

Prodaje se:	
u Beogradu i u krajevima zapadnom od carske i kraljevskih četa po cijeni od . . . . .	6 h
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji po cijeni od . . . . .	8 h
izvan ovog područja . . . . .	12 h
Oglasi po cijenu:	
za 1 mjesec u Beogradu i u krajevima zapadnom od carske i kraljevskih četa K 1-00	
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji K 2-00	
izvan ovog područja . . . . .	K 3-

Uredništvo: BEOGRAD, Vukta Karađića ul. 10. Telefon broj 67. — Uprava, primanje oglasa i pretplate: Kneza Mihajla ul. broj 38. Telefon broj 35.

## RATNI IZVJEŠTAJI.

### Izveštaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Kb. Beč, 11. novembra.

#### Istočno bojište:

Front generala konjice nadvojvode Karla:

Naši napadi obostrano rijeke Alte napredovali su i dalje. Zapadno doline Predeala osvojile su austro-ugarske i njemačke čete šest rumunjskih položaja, koji su se jedno za drugim nalazili i održale iste protivu dva neprijateljska napada. Na frontnim dijelovima privedeno je 360 zarobljenika i zaplijenjeno je 2 mašinske puške. U planini Gyergyó prešli smo sjeverno Hollu dolinu Bisticiora.

Na Smotrecu u Karpatima je jedan napad njemačkih lovaca imao potpun uspjeh, neprijatelj je izgubio 60 zarobljenika.

#### Front maršala princa Leopolda bavarskog:

Istočno Narajowke njemačke su čete ostrim napadom zauzele 120 metara široki rov neprijateljskog glavnog položaja. Pet ruskih protiv napada na tome mjestu ostali su tako isto bez uspjeha kao i oni, koje je neprijatelj upravo protivu novih njemačkih rovova kod Skrobowa.

#### Talijansko i jugoistočno bojište:

Nikakvih događaja.

Zamjenik glavnog generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

### Izveštaj bugarskog glavnog stožera.

Kb. Sofija, 10. novembra.

#### Mačedonsko bojište:

Južno od Prespanskog jezera je naša konjica odbila napad, kog su preduzele dvije neprijateljske čete. Na cijelom frontu od Prespanskog jezera, pa do utoka Strume traju za nas uspješne izvidničke borbe i obična topnička paljba, koja je s prekidima samo na zavijutku Černe bila nešto živahnija.

Naše je topništvo sa svojom uspješnom vatrom izazvalo nekoliko eksplozija u neprijateljskim baterijama, koje je gadjalo. Lako su odbijeni neprijateljski napadi kod Bahova i Barakli-Džume.

Na obali Egejskog mora mir.

#### Rumunjsko bojište:

Na Dunavu samo u nekim odsjecima puščana i topovska vatra.

Austro-ugarski monitori su kod Gjurjeva uhvatili dva rumunjska šlepa, od kojih je jedan bio natovaren sa 600 tona potroleja.

U Dobrudži ništa značajnog. Naše topništvo primoralo je neprijateljska odjelenja, koja su kod mosta Černa Voda bila prodrli na lijevoj obali Dunava, da se povuku prema Dunarea.

Na obali Crnog mora mir.

Po iskazu jednog zarobljenog Rusa, koji je izbačen bio na dunavsku obalu, mehaničara sa ruskog velikog ratnog broda „Imperatrice Marija“, pouzdano je utvrđeno, da je taj veliki ratni brod potonuo kod Solune (ostrvo Feodosija) uslijed eksplozije mina.

## Volja za kompromisom.

Lijepi govor državnog kancelara Bethmann-Hollwega sa perspektivama prošlosti i budućnosti bio je drugi korak. Naime drugi korak na staložavanju odnosa, na stvaranju čistoga i ispravnoga političkog materijala, čije samo postojanje mora tako silno da djeluje, da se moraju izjaloviti tendencije sporazumnih diplomata, da se uporno održi ovo ratno stanje, a na osnovu svršenih fakata. Prvi se korak sastojao u stvaranju Poljske kraljevine. To je čin, koji se publicističkim mahinacijama sila sporazuma ne da više ukloniti sa svijeta i koji i svojim daljim utiskom mora stvarati samo dobro i otvoriti oči svim neutralcima. Sada dolazi drugi, iskreni korak državnoga kancelara time što on izjavljuje, da ne samo Poljska, već i Belgija može biti sigurna u svoju slobodu. Time je stvorena jasna situacija, razbijene su optužbe i sumnjice, koja se iz Parisa i Londona upućuju u svijet protivu centralnih sila. Poljska i Belgija, to su dva rezultata, dva ratna cilja. Inicijativa za čišćenje situacije kanda stalno leži u rukama središnjih vlasti. Evo opet jedne prilike, gdje će protivnici Njemačke zadocniti. Mir se formuliše, prilike za vrijeme poslije mira biće već stvorene, a da njima sporazumni diplomati njesu doprinijeli baš ni jednom jedinom stvaralačkom idejom.

Jasno opredjeljeni govor kancelarov dijeli se na dva dijela: razmatranje minulih događaja, gdje se s uvjerljivom jasnoćom opisuje faza, kojom je započeo rat, a s druge strane izgledi u budućnost, koji se već danas mogu shvatiti iz iskustava, stečenih uzrocima ovoga rata. Ono što se dogodilo, ne smije se ponoviti. Materijalna podjela Evrope mora biti takva, da se omogućava svaki ofenzivni rat. Riječi njemačkog kancelara u mnogome se poklapaju sa riječima engleskog ministra spoljnih poslova lorda Edvarda Greya. Počinju, da se razumiju. Motiv iz Greyovog govora — naime, da Njemačka ima prava, da traži garancije protivu budućega napada u slučaju da uzmogne dokazati, da njenom krivicom nije započeo rat — taj motiv pruža vrlo dubok izgled u Greyovu raspoloženje. Lord Grey je u neku ruku ideolog. U toj suštini on podleži raznim zabludama. Njime se nameće pitanje: Da li zbilja nije samo bila obmana shvatanje, da je Engleska poltka naterala Njemačku u rat, da li je slučajno zbilja samo jedan nesporazum bio pokretač ovoga strahovitog krvoprolića? Koliko je strahovita tada krivica onih, koji se prvo sudbonosno krvaviše! Englesko je pouzdanje pokolebano; Grey nosilac obuhvatne napadne misli muči se sumnjama. Mi nećemo da poreknemo koliko je dostojno priznanja poštenje, koje se vidi iz ovog Greyovog govora. Jer diplomatski jezik, a naročito londonski diplomatski jezik ne dopušta nikakva odlučna i jasna tvrdjenja. S toga samo ono, što se navlaš nagovještava, što se daje nazirati, ima već veliku vrijednost.

Od ove Greyeve sumnje pošao je njemački kancelar, na osnovu nje razložio je sa svoje strane, kako središnje vlasti sebi predstavljaju početak ovog rata, kako volja koja je dovela i učinila svršenim činom, ovo nesreću, možda nije ni bila toliko zla. Svjež i jasn dah, koji vije kancelarovim govorom, treba da raspiri do plamena onu iskricu razumjevanja, koja se javlja u Greyovom govoru.

Imamo pred sobom makar samo u izvodu jedan govor Asquithov, ali taj je izvod dovoljan da se vidi, da taj najnoviji govor engleskoga premijera već nije bio ratnički, nego opet više diplomatski govor. Engleska dolazi k sebi. Motiv gore pomenutog Greyovog govora i ovdje donosi svoje plodove, javlja se tragično saznanje, da je možda u početku rata rukovodila i dovela do toga vlastita plašljivost. Činjenica što Asquithov govor ipak sadrži uobičajeni ceremonijal prijetnji i optužbi, ipak ne može, da prikrije njegovu stvarnu blagost. U vezi sa onomad javljenom konstatacijom iz Engleske, da se Protopopov priklju-

bre i sposobne jamce, da će uredno vršiti službu.

Stražarima i drugim osobama, koje prijave kakav prestup u ovom pogledu, pripada polovina globe i pola zaplijenjenog žita.

Ko kupi prihode ujma solinskih mlina, dužan je da to žito dovede u grad i ne smije da ga proda u mlinu ili drugdje izvan grada pod prijetnjom globe od 20 libara. To isto vrijedi za žito, kupljeno na ostrvima ili u drugim mjestima kotara pod prijetnjom globe od 100 libara.

Sve mjere, kojima se pri prodaji mjeri žito, moraju da budu žigovane gradskim pečatom, a prodaje ne smiju se obavljati na drugom mjestu nego li na opštinskom trgu i pod nadzorom straža, kako kupci ne bi žito sakrili u podrumu.

Svakoga mjeseca, a i češće, ako odredi načelnik, mora se obaviti opšti i posebni pretres stana kod svih ili pojedinih osoba, koje su poradile protiv žitatu, te se svaki put moraju kažnjavati po odredbama žitatu.

Svaki, ko dozna za kakav prestup, dužan je pod zakletvom, da neminovno prijavi stvar načelniku ili njegovom uredu. Nijedan stranac ne smije prodavati žito niti se kod njega smije kupovati, nego samo na trgu ispred opštinske palate. Ako ko protivno uradi, gubi žito u korist opštine i plaća svaki put 100 solada globe.

Niko ne smije kupovati na opštinskom trgu žita bilo koje vrste ni za koga, nego samo za sebe i svoju porodicu pod prijetnjom globe od 10 libara. (U građanstvu se je sačuvao naziv „na kvartam“ trgu pred opštinskim domom).

Načelnik je dužan pod svojom zakletvom da u doba žetve pošalje na ostrva

čio londonskim shvatanjima o kraju rata, predstavljaju kao neku optužbu na adresu Rusije. Izgleda, kao da Engleska zbilja zazire od neke separatne ruske akcije, jer se engleski listovi ozbiljno bave tim pitanjem. Nijesu više pouzdani u svoje saveznike, pa hoće da ih pomoću Jermena pogode u dubinu duše. Kakogod i riječi Greyeve ovaj govor predstavlja popravlku engleskog političkog intelekta. Govor njemačkog kancelara odgovorio je i mnogo što-šta anticipirao. Čisto izgleda, kao da se obje strane već slažu oko glavnih ciljeva.

## Pitanje mira.

Asquith po tragu Greyovom.

Kb. London, 10. novembra.

Na jednom banketu držao je Asquith govor, u kome je među ostalim i ovo rekao: U koliko je u svoje vrijeme sa zadovoljstvom pozdravljen mladoturški pokret, u toliko se jasnije sad uvidja, da je vladavina Turske bila tiranija za Evropu. Turci su postali vazali za njemačke interese. Primjera radi ukazujem na Jermene, koje Turci nemilostivo tamane. Naša je flota budna i svugdje, a naše hrabre vojske su dostojne svojih predhodnika. Na Sommi neprekidno napreduju. Što se tiče Grčke, to mogu reći, da mi vujujemo za njenu nezavisnost i slobodu i da je sačuvamo od unutrašnjih trzavica. Ona ne treba da bude žrtva njemačkih intriga. O našim neprijateljima nećemo se odavati iluzijama; oni su veliki organizatori i izvanredni borci na bojnopolju, a neumorni radnici na polju vrbovanja, da siju razdor među sila sporazuma i da love neutralce za sebe. Razdor pokušavaju da posiju širenjem glasova o separatnom miru. I mi hoćemo mir, ali mir pod uslovom, da nijesmo uzaludno vodili rat. O separatnom miru ne može biti ni govora. Mir mora biti, a prije nego što se postigne na čvrstoj osnovici za slobodu Evrope i ostaloga svijeta.

#### Uslovi za mir sila sporazuma.

(Naročiti brzoglas „Beogradskih Novina“)

Rotterdam, 10. novembra.

„Daily Chronicle“ donosi vijest, koja je prošla cenzuru, a u kojoj se veli, da su savezne vlade pristale na objavljivanje njihovih uslova za mir.

## Govor njemačkog kancelara.

Berlinski listovi o kancelarovom govoru.

O posljednjem kancelarovom govoru piše „Freisinnige Zeitung“ između ostalog: Sad je za sporazum, naročito za Englesku došlo vrijeme da sa svojim programom izadje na čistinu. Ako to ne učini, onda će ponijeti tako isto odgovornost za produženje rata, kao što na svojoj savjesti nosi pōvod ratu.

„Vorwärts“ veli: Ono što nje-mačka vlada hoće, sad je jasno. To je juče državni kancelar sa svim otvoreno rekao. Možemo se nadati, da će govor kancelarov doprinijeti tome, da razgoni neprijateljevo nepovjerenje i da narodima na zapadu bolje otvori oči. Da li će se jednom neutralnom posredniku za mir i sad pokazati vrata? Iz govora kancelareva čuje se zujanje krila budućnosti, koje će nam donijeti kraj ovih ratnih strahota.

„Berliner Tageblatt“ veli: Za nas sad važe ideje budućnosti o kojima je juče državni kancelar govorio. Ko je sa Bethmann Hollvegom uvjeren, da će poslije užasnog pustošenja ovog rata proći i kroz cio svijet uzvik za mirna pregovaranja i sporazume, neće se protiviti, da tom uzviku izadje u susret. O taj uzvik se njemačka vlada ne oglasuje. „Keuzzeitung“ izvodi između ostalog: Krivica je Engleske, što se Rusija danas ovako drži. Povijeda neutralnosti Belgije nije uzrok što je Engleska ušla u rat. Svi su članovi sporazuma imali osvajačke snjerve. U ostalom može se odobriti držanje kancelarevo prema pitanju o osiguranju mira poslije rata.

## Rat sa Rumunjskom.

Rumunjska prišla londonskom sporazumu.

(Naročiti brzoglas „Beogradskih Novina“)

Berlin, 10. novembra.

Sa ruske granice javljaju, da se u Jašu vode važne rumunjske ministarske sjednice, na kojima se riješava o prilaznju londonskom sporazumu od strane Rumunjske, do kojega će ovih dana doći. Tvrdi se, da je Rumunjska bila priprjetila zasebnim mirom, za slučaj, da se ne pošlu nove ruske pomoćne čete. Kad je to učinjeno, Rumunjska se riješila da pristupi londonskom sporazumu. Rusija je odbila rumunjski zahtjev, da rumunjske vlasti učestvuju u upravi osvojene Bukovine.

#### Bježenje iz Bukarešta.

(Naročiti brzoglas „Beogradskih Novina“)

Zürich, 10. novembra.

Ovdašnji listovi javljaju iz Petrograda, da „Novoj Vremja“ javlja iz poluzvaničnog rumunjskog izvora, da je rumunjska vlada priporočila, da računa sa svim mogućnostima, te da stoga za sada sa stranim poslanikstvima napušta Bukarešt.

#### General Lešickij na erdeljskom bojištu.

(Naročiti brzoglas „Beogradskih Novina“)

Berlin, 10. novembra.

Sa ruske granice javljaju, da je general Lešickij onomad posmatrao položaje na tölgyeskom odsjeku u Erdelju.

#### Rekonstrukcija vlade.

(Naročiti brzoglas „Beogradskih Novina“)

Stockholm, 10. novembra.

„Adeverul“ javlja, da će ovih dana doći do rekonstrukcije Bratianovog kabineta.

## Podlistak.

### Odrebe o žitu i brašnu pred 600 godina.

(Po splitskom statutu g. 1312.)

Svjetski rat prekinuo je za čas veze svetske; bacio nas u tom pogledu za nekoliko stotina godina unatrag, a na žalost i u mnogom drugome pogledu. Odatle dolazi samo po sebi, da društvo u sadašnjem izuzetnom stanju uvodi odredbe vrlo slične onima, što smo ih imali pred nekoliko stoljeća. Jednaki uzroci moraju da donesu jednake posljedice. Nema ništa nova pod suncem, pa izgleda, da ni „karte za hljeb“ nisu novost, jer su i Rimljani poznavali nekakove marke „parapeteuma“, s kojima se je jedino mogao postići veći potrošak žita, a poznato je, da su Rimljani bezbrojnim zakonima i odredbama uređivali potrošak i raspodjelu hljeba narodu.

Statut grada Splita od g. 1312. određuje veoma podrobno pitanje žita i brašna i sadržava mnogu odredbu srodnu sadašnjim izuzetnim naredbama. Poduži odsjek pete knjige statuta (rubr. XX. do XL.) sadrži ustanove o žitima (ordinamenti della blana) u svrhu, da grada Splitu bude osigurano obilje žita (a cio che copia de blana cioe frumento, orzo, spelta, milio et de qualunque altra blana, sia et esser possa in la citta de Spalato).

Splitski statut zabranjuje svaki izvoz bilo koje vrsti žita ili brašna iz grada Splita ili njegovog kotara, bilo po kopnu ili po moru, bez dozvole i uvjerenja (senza licentia et bulla), izdane od načelnika ili rektora ili gradskih sudaca i vijeka, koji

koji moraju u tom pogledu da iznesu svoje predloge. Prekršenje ove zabrane kažnjava se, ako je izvoz uslijedio po moru, zaplijenom žita na korist opštine i spaljivanjem broda, te globom od 50 libara mlečakih „piccola“, od kojih polovina ide u gradsku blagajnu, a polovina onome, ko prijavi i čije ime mora ostati tajno. Ako izvoz uslijedi po kopnu, biva zaplijenjena životinja i sve vrijedi isto kao za izvoz po moru, samo što globa iznosi 25 libara (očito zato, jer se morem mogu izvesti veće količine, nego li kopnom).

Isto tako ne smije se bez dozvole izvoziti žito ni brašno iz grada u koje selo ili ostrvo, što spada gradu Splitu, niti iz jednoga sela u drugo, ni sa jednog ostrva na drugo. U ovom posljednjem slučaju jednaka je kazna, ali je načelniku slobodno da provede sumarni postupak i da sudi „senza strepito et figura de iudicio“, ispitujući svjedoke privatno i tajno i sudeći „senza omne ordine et solemnita de rason et de iudicio ad pura et libera voluntate et conscientia d' esso messor podesta“.

Svi građani, seljaci i ostrvljani, podložni gradu Splitu, dužni su da pod zakletvom ili inače prema načelnikovoj odredbi prijave zalihne svake vrsti žita pod prijetnjom zapljene i globe od 25 libara. Popis mora sastaviti bilježnik kojega načelnik za to odredi. Niko ne smije da prikrije žito u podrumu u svrhu preprodaje pod prijetnjom gubitka žita i 25 libara globe.

Veliko ili malo vijeće (po odredbi velikoga) ima da izabere straže, koje će u gradu i u kotaru budno motriti, da se ne bi protiv zabrane statuta izvozilo žito izvan kotara. Ako bi stražari u službi počini kakovu prevaru, biće kažnjeni svaki put po 20 libara globe, te moraju dati do-

prije otkrića Amerike!), i da to čuva u opštini, te kada se tako nakupi 200 modija prosa, da se tolika količina mora stalno uzdržavati i popunjavati na način, da nikada ne bude manje od tolike količine za ishranu grada („pro munitione civitatis“), te ako se dogodi, da nastupi nestašica ili glad, da se građanstvo može pribjeći tome žitu („recursum habeat ad milium sopradictum“).

Ovo su bitne odredbe splitskoga statuta pred 600 godina u pogledu žita. Vidi se, da su naši pretci, koji su se skoro trajno nalazili ili lako mogli naći u vanrednim prilikama, podrobno, pametno razumno uredili zakone i odredbe, da narod zaštite od nestašice i gladi.

Čitajući danas te odredbe, mi im danas potpuno shvaćamo svu važnost i opravdanost, a do pred nekoliko godina mogle su nam se prikazivati čudnovatim i možda nepravednim ili bar egoističnim.

Koliko ima pouke za današnja vremena iz odredaba naših praotaca, koji su predvidjeli sve mjere, kojih se mi danas postepeno laćamo, i tek ih postepeno shvaćamo i uvažavamo.

Naši su stari predvidjeli i zabrane izvoza, popise zalihna, nadzor nad životnim namirnicama, zabrane špekulacija sa preprodajama; sve ono, što predvidjaju današnje vanredne mjere i naredbe. All su išli još i dalje, te uzakomili dužnost načelnika, da drže u pripremi zalihne najniže vrste žita, prosa, za siromašno građanstvo (dakle nebi na formu naših opštinskih koševa u Srbiji, Ur.); kao također uveli su posebne vanredne zaštite za vanjsko pučanstvo, postićući ga time da donosi živeža u grad.

„N. L.“

Dr. I. B.

**Francusko-engleska ofenziva.**

Odluke konferencije u Boulogni.

(Naročiti brzojav "Beogradskih Novina")

Zürich, 10. novembra.

„Züricher Post“ saznaje sa naročite strane pojedinosti o ministarskoj konferenciji u Boulogni. Ona su u glavnom sljedeće: Ranije u Calaisu utvrdjen sistem, da Engleska za kredite saveznika jamči, izmijenjen je u toliko, što i Francuska jamči za već izdate kredite. Američki novčani trg želi, da otvori Rusiji kredit, neposredno i posredovanjem saveznika. Uz ustupke na industrijskom polju. Ruska zalija u Londonu od 375 milijuna rubalja prenese se između 14. i 17. novembra u Ameriku.

Pošto Italija zasad ne može u Americi da ostvari zajam od 500 milijuna dolara, to Italija, s obzirom na svoje finansijsko stanje, moli Englesku i Francusku, da joj učine nov predjujam od 200 milijuna lira. Engleska će taj predjujam isplatiti.

Rumunskoj se neće za sada odobriti novi krediti, dok francusko-engleski stožer ne podnese izvještaj o stanju. Rumunjska se nije do sad još izjasnila, da li pristupa odluci londonske konferencije, odnosno zaključenja zasebnog mira. Da bi se suprot stalo mogućnosti, da rumunjska vlada dodje u položaj, da može zaključiti zaseban mir, obračena je na to pažnja ruskoj vladi i savezničkim zastupnicima u Bukareštu.

Konferencija je primila k znanju nedavni govor lorda Greya. Odlučeno je, da se u buduće govori i razgovori, prije no što se objavi, podnesu vladama sporazuma. Ovim će se postići, da uvijek vlada saglasnost između javnih izjava raznih državnika.

**Krizu u Grčkoj.**

Šta Heruvé savjetuje Venizelosu.

Ni najmanje dvomislene primjedbe.

U jednom broju svoga lista „La Victoire“, bivši anarhista Gustave Heruvé daje Venizelosu sljedeće savjete, koji se odlikuju time, što su bar iskreni.... Lukavi Venizelos, kada neposredan potomak mudroga Odisēja, jednako nas uvjerala, kako je njegov pokret čisto patriotske prirode, a nikako nije uperen protiv kralja Konstantina. Izgleda, da se on plaši da nas naljuti, ako bi otvoreno radio protiv svoga kralja.

Neka se ni najmanje ne „ženira“! Mi se odavno dobro znamo, da ima izvjesnih momenata, kada je potrebno, da se malo pritegnu u kraljevska Veličanstva. U Engleskoj je u XVII vijeku vladao kralj Karlo I, koji je također mislio, da pomoću jedne dvorske kamarile, pomoću oficira dvorske straže itd. vlada mimo narodne volje. Zna li g. Venizelos, šta su onadašnji Englezi učinili s tim kraljem? Kod nas u Francuskoj opet imali smo krajem XVIII. vijeka za kralja nekog Luja XVI. Ovaj je vladar jednoga dana došao u sukob sa svojim narodom. Sjeća li se g. Venizelos kako je on prošao!...

Čitaoci će se iz istorije također sjećati kako su prošla pomenuta dva kralja, pa će razumjeti, šta Heruvé savjetuje Venizelosu.

**Borbe u Makedoniji.**

(Naročiti brzojav "Beogradskih Novina")

Žrtvovanje Srba.

Berlin, 10. novembra.

U pozivu lije Milkića četvornom sporazumu, koji je nedavno objavljen u „Journal de Geneve“, povodom nemilosrdnog žrtvovanja nesretnog malog ostatka srpske vojske, veli se: Srbija je, napadnuta sa tri strane, iznevjerena od četvrte, bila pronačana, da se na najkrvaviji način povuče. Kolera, tifus i petogodišnji rat uništili su joj tri četvrtine njene vojske, četvrtinu njenog stanovništva i cjelokupnu narodnu imovinu. Sad se i oni, koji su ostali u životu, žali u prve borbene redove: vrijedni i hrabri narod, koji je dao sve što mu je najmilije, uništen je. Četvorni sporazum, u čije je ruke sudbina predala ove ostatke, trebao je da poštedi ove posljednje Srbe i da ih ne šalje nemilosrdno u prve borbene redove. Nije mu namjera, da ispituje, na koji će način sporazum zamjeniti Srbe svojim vlastitim četama, ako doista hoće da ih poštedi; ali u ime čovječnosti moli, da se posljednji ostaci spasu.

„Nationalzeitung“ primjećuje na ovo: Sporazumu je na Balkanu prije svega potrebna topovska hrana, kao što se vidi i iz postupka sa Rumunjskom. Srbi se žrtvuju samostoga, što su oni jedine čete Sarraillove, koje se sa oduševljenjem bore, dokle je od četa Francuske, Engleske i Rusije došao u Solun samo talog.

**Italija.**

Propast devete talijanske ofenzive.

Veći gubitci no ikada.

(Naročiti brzojav "Beogradskih Novina")

Berlin, 9. novembra.

„Lokalanzeiger“ javlja iz Zürich: Svajcarski listovi donose milanska saopštenja o najnovijim talijanskim napadima na Soči, koji je prema talijanskim podatcima stao većih žrtava na momčadi i materijalu, nego li ma koja ranija talijanska ofenziva.

Ishod brižljivo pripremanih napada, od kojih se u cijeloj Italiji očekivalo osvojenje Trsta kao neposredna posljedica, imao je upravo poražavajući učinak.

U posljednjoj ofenzivi, prema tvrdjenju rimskih i milanskih listova, učestvovali su četiri dijelovi skoro svih talijanskih garnizona, najviše odabrani zborovi talijanske vojske. Već iz toga izlazi kao nesumnjivo, da je Cadorna ovom devetom bitkom na Soči htio, da izvede po svaku cijenu odlučni obrt, koji je, kako Svajcarski listovi u svojim komentarijima naglašuju, osujećen željeznim otporom austro-ugarskih četa.

**Poljska kraljevina.**

Nove srednje škole.

(Naročiti brzojav "Beogradskih Novina")

Ljubljn, 11. novembra.

U Zamošanu otvorena je gimnazija i učiteljska škola, a u Pulaviju realka. Sva tri zavoda imaju pravo javnosti.

**Najnovije brzojavne vijesti.**

Poziv pod zastavu ranijih turskih podanika.

Kb. Beč, 10. novembra.

Carsko otomanski glavni konzulat u Beču poziva sve otomanske podanike onih oblasti, koje je Turska bila ustupila, a koji su rođeni u vremenu od 13. marta 1874. do 12. marta 1899., da se odmah prijave. Obveznici ovih godišta, ako budu sposobni, biće uvršćeni u turske vojničke zbrove u Galiciji, ostali će se uputiti u Carigrad.

Turska poriče važnost berlinskog ugovora.

Portina nota, središnjim vlastima.

(Naročiti brzojav "Beogradskih Novina")

Carigrad, 8. novembra.

„Osmanischer Lloyd“ javlja, da je Porta upravila središnjim vlastima notu, kojom poriče važnost pariškog ugovora od 1856. i berlinskog od 1878. godine.

„Ikdam“ veli: Taj korak turske vlade osigurava napredak Turske. I ostali listovi izjavljuju, da su ti ugovori značili podjarmljivanje Turske od strane sila sporazuma. Jedan list izjavljuje, da se Turska za svagda oslobodila pritiska ugovora i da uživa u redu civilizovanih naroda bezuslovnu slobodu i nezavisnost, od kad se pridružila saveznicima.

U Portugalu prijeti državni udar.

O ugušivanju propagande za mir.

(Naročiti brzojav "Beogradskih Novina")

Nürnberg, 9. novembra.

Iz Ženeve javlja „Frankischer Courier“: Agentura „Radio“ javlja prave strahotne vijesti iz Lisabona. Portugalska vlada nosi se mišlju o ukidanju svih ustavnih garancija, jer je propaganda protivnika rata prešla svaku mjeru. Iz tih vijesti izlazi, da se stanje u Portugalskoj znatno pogoršalo i da se vlada može održati samo primjenom drakonskih mjera.

**Grad i okolica.**

Rad opštine grada Beograda.

(Svršetak).

Iz cjelokupnog pregleda rashoda i prihoda ovoga proračuna u glavnom se može vidjeti rad opštine grada Beograda. Stvaranjem novih časničkih i činovničkih mjesta načinjeno je, da se razvijaju poslovni same opštine i opravljaju sa više volje i brige na zadovoljstvo građanstva. To se postizava naročito uvodjenjem sudskog odjeljenja.

Opština je poklonila dovoljno brige i na poboljšanje sanitetskih prilika u Beogradu. Pored šefa lekara, opština raspolaže sa još šest lekara sa dovoljnim brojem bolničara i previjara. Ljekari su podijeljeni na kotareve i svaki lekar ima dužnost, da u svom kotaru leži besplatno sirote građane. Opštinski sanitet ima i svoj ambulatorij, u kojem se besplatno vrše lekarski pregledi svakodnevno kao i zavoji raznih povreda. Veliki broj lica svakodnevno koristi se u raznim slučajevima ovim ambulatorijem. Opštinski sanitet poklanja veliku pažnju na sprečavanje zaraze. Snabdjeven je sa dovoljnim potrebnim količinama raznih seruma. Ne

može se ne spomenuti briga i staranje saniteta prilikom pojave velikih boginja, kada su žurno kalamljeni svi građani grada Beograda, te je ta opak za jaoš u početku suzbijena. Desinfekciona sredstva stoje u dovoljnoj mjeri na raspoložnje sanitetu. Svi stanovni, u kojima su ležali bolesnici od zaraznih bolesti, odmah po ozdravljenju ili smrti desinfikuju se najbrižljivije. Na liječenje sirotinje poklonjena je najveća pažnja. Pored besplatne lekarske njge, daju se i besplatni lijekovi. U slučaju smrti opština saranjuje besplatno sirotinju, dajući sve potrebe, potrebne tom prilikom. Nesumnjivo je stvar, da sanitet opštine grada Beograda svojim radom zauzima dostojno mjesto.

Veliku brigu opštine grada Beograda zauzima pomaganje sirotinje u svakom pogledu. Opština izdržava od svojih prihoda dom staraca i starica, koji je uređen na veoma ugledan način. U njemu provode posljednje dane stare umorne duše. Dom može služiti na ugled u svakom pogledu.

Vrlo veliki je broj djece, koja napuštena od svojih roditelja, ili im se čak u opšte i neznaju, prihvaćena su od opštine grada Beograda, koja se stara da odnjeguje ovu djecu i vaspita za dobre građane. Kod dobrih i poštenih porodica ova napuštena djeca brigom opštine dobijaju materijsku njegu i školsko vaspitanje, da budu ugled humanog rada opštine grada Beograda. Dom gluhoj djece uživa stalnu mjesečnu potporu. Materijsko udruženje većim dijelom uživa potporu opštine grada Beograda. Veliki broj odgojčadi odhranjuje se tamo i stara da ojača bez njge svoje majke. Na ime pomoći u nevolji određena je svakoga mjeseca veća svota novaca, da se pritekne brzoj pomoći svima onima, kojima je velika bijeda zakucala na njihova vrata. Čini se sve, da se olakšaju ratne nesreće i bijede pojedinih ostavljenih porodica.

Opština grada Bograda vodi brižljivo staranje i o školama u Beogradu. Pomažu se sve osnovne škole i djeca u njima na razne načine. Opština ima svoje zaba-vište za malu djecu, u kojoj se ovi sirotani pripremaju za osnovnu nastavu i da je prvo vaspitanje. Dječiji azil u Topčideru uživa stalno staranje i novčano pomaganje od strane opštine grada Beograda.

Tehnički radovi u Beogradu uzeli su dovoljno maha. Opravljen je veliki broj oštećenih kuća i omogućen za stanovanje građanstva. Radovi na zatrpavanje bara u Beogradu završeni su. Sve rupe i bare, koje su sa zdravstvenog gledišta bile veoma štetne po građanstvo, zatrpale su.

Opština ima u svojoj režiji i kupatilo, u kome po vrlo niskoj cijeni građanstvo može održavati primjernu čistoću svoga tijela.

Neosnovama skupoća i održavanje nabavke životnih namirnica privuklo je odmah još u početku pažnju opštine grada Beograda. Opština je odmah osnovala svoje prodavnice brašna, šećera, kafe, soli, sapuna i drugih životnih namirnica i otpočela nabavku i prodaju u svojoj režiji. Ovo je urodilo i plodom i građanstvo je za cijelo vrijeme do sada i sada snabdjevano svima namirnicama po umjerenim cijeni. Opština je uzela u svojoj režiji i prodaju cuboka, tako da se veliki broj siromašnih građana svakodnevno ishranjuje ovim jeftinim mesom, koga može i najsiromašnija porodica nabaviti, jer su cijene minimalne.

Da bi se izbjegla oskudica i pretjerana skupoća u mlijeku, opština je uzela u svojoj režiji i snabdjevanje građanstva s mlijekom. Osnovane su naročite prodavnice mlijeka, u kojima se svakodnevno prodaje mlijeko i maslac (puter).

Radi što lakšeg djelovanja opštinskih prodavnica i što bržeg snabdjevanja građanstva, opština je podijelila rad na 15 kotareva, koji vrše svoje poslove i olakšavaju građanstvu brigu o svome staranju sa snabdjevanjem namirnica.

Cio dosadašnji rad opštine grada Beograda dao je dovoljno garancije za pravilno i dalje razvijanje svih poslova u opštini grada Beograda. Briga i staranje opštine o građanstvu Beograda daje primjerno dokaza o staranju napuštene činovništva i ostaloga građanstva.

**Potrošnja mesa i masti u Beogradu.**

Zanimljivi su podatci o potrošnji mesa i masti u Beogradu tečajem prošlih devet mjeseci ove godine. Podatci su ovi sabrani prema izvještaju opštine grada Beograda. Jednako sa porastom stanovništva u prvom mjesecima godine, tako od prilike do mjeseca maja i juna, rasla je srazmjerno i uporedo potrošnja mesa. Ali i od ovog vremena dalje, kada porastaj stanovništva nije bio tako velik kao prvih mjeseca godine, potrošnja još uvijek raste s mjeseca u mjesec, što dokazuje samo poboljšanje materijalnog stanja građanstva, koje je sebi većim dijelom sredjenjem prilika našlo i primjerene zarade.

Dok je u mjesecu januaru ove godine zaklano u beogradskoj gradskoj klanci 157 volova i bivola, 42 krave, 28 teladi do 80 kg, 40 ovnova i ovaca, 30 jagnjadi, 31 prase do 20 kg, 94 svinja, a uveženo je 160 kg svježeg, 486 suvog mesa i 2026 kg masti, porastao je taj broj krajem mjeseca septembra na 491 vo, 111 krava, 63 teladi (najviše u mjesecu aprilu 121), 14 ovnova (najviše u mjesecu avgustu

264), jagnjadi (u martu 1083), prasadi ništa od mjeseca maja, jer je klanje ispod 80 kg zabranjeno, svinja poprječno mjesečno 200 komada (najviše u mjesecu februaru 283), a uveženo je 3301 kg svježeg mesa (najviše u mjesecu maju 4806 kg), suvog mesa posljednja dva mjeseca ništa (najviše u mjesecu januaru 486 kg), masti u septembru 3684 kg (najviše u mjesecu aprilu 10.795 kg), poprječno mjesečno 6000 kilograma.

U svemu je tečajem prvih devet mjeseci zaklano i uveženo u Beograd mesa i masti:

Zaklano je 3150 volova i bivola, 578 krava, 649 teladi, 474 ovnova, 3273 jagnjadi, 60 prasadi do 20 kg, 569 prasadi do 10 kg, 1333 svinja, a uveženo je 21.801 kg svježeg, 2134 suvog mesa i 43.213 kg masti.

Od toga je opština ubrala na klaničnim pristojbama i na uvoznini svega 152.781.43 kruna.

Koliko su vojne vlasti dale žita za ishranu grada Beograda?

Bez obzira na količine brašna, koje je car i kralj vojna uprava u Srbiji u prvom početku dala iz vlastitih svojih skladišta žita za ishranu stanovništva grada Beograda, dala je vojna uprava u mjesecima aprilu i maju opštini 613.146 kg brašna, pa je na taj način od jednom bila pokrivena sva potreba ishrane građanstva do žetve 1916.

Od početka ove godine, dakle od 1. januara 1916. odstupila je glavna vojna gubernija opštini grada Beograda za ishranu beogradskog građanstva za prvih devet mjeseci godine 1916. osim gore izložene količine brašna još: 503.593 kg pšeničnog brašna, 50.000 kg ječmenog brašna 59.116 kg kukuruznog brašna 632.819 kg pšenice i 193.281 kg kukuruza.

Sestrić Petra Karagorjgevića junački poginuo u našoj vojsci.

Sarajevski list „Hrvatska Narodna Zajednica“ javlja, da je jedan sestrić kralja Petra, koji je bio časnik u austro-ugarskoj vojsci, teško ranjen u posljednjim borbama i da je svojoj rani u vojnoj bolnici u Waltersdorfu podlegao. On je sin sestre kralja Petra, gospođe Prečern, rođene princeze Poleskije Karadjordjević.

Mjesna plovidba Beograd—Zemun.

Od 1. novembra t. g. otpadaju u mjesnom brodarstvu saobraćaju između Beograda i Zemuna prve vožnje, i to ona od Beograda u 5 sati u jutru i vožnja iz Zemuna u 6 sati u jutru. Sve ostale vožnje prema rasporedu važe i dalje do daljeg naredjenja.

**Narodna privreda. Žitnica Rumunije.**

O rumunjskoj poljoprivrednoj proizvodnji zanimljive brojeve „Manchester Guardian“ od 24. oktobra u članku pod naslovom: Šta će Nijemci osvojenjem dobiti?

Nijemci i Austrijanci pri svome prodiranju u Rumunjsku nemaju pred očima samo vojničke nego i privredne ciljeve jer i ako zemlja po evropskim pojmovima i nije vrlo bogata, ona ipak ima nečega, što će središnjim vlastima u ovom trenutku dobro doći, naime ulje i žito. Rumunjska je, kad je otpočeo rat, taman bila srećna svojom žetvu, koja u pšenici iznosi oko 1.180.000 tona, što se ne može smatrati kao osobito dobar prinos. Kukuruz je daleko povoljnije stajao, on je dao na jednom skoro jednakom zasadjenom prostoru — oko 500.000 hektara — blizu 2.700.000 tona. Dobra je žetva bila i mahunarstih biljki, zelja i voća. Pšenica i kukuruz su glavni proizvodi Rumunije, od kojih se prije rata izvozilo prosječno 60 od sto, samo pšenice 70 i 80 od sto. Uslijed rata je žetva od 1914. ostala u zemlji: i tek je 1915. načeta. Kao što je poznato sklopili su u decembru 1915. Nijemci i Austrijanci ugovor o kupovini 50.000 vagona žita, a mjesec dana doznije su poručile središnje vlasti daljih 70.000 kukuruza i 30.000 vagona pšenice i drugog žita. Sve te kupovine ticale su se žetve od godine 1914. koja je dotle nagomilana čekala na otvaranje Dardanela. Britanska kupovina nije došla do sklapanja ugovora, upravo nije bila ostvarena, dokle su središnje vlasti od žetve 1914 koja je ukupno iznosila 4.000.000 tona, kupili svega 1.500.000 tona. Na taj je način, zajedno sa onih 60 od sto, koje je Rumunjska osigurala za potrebu naroda i vojske, utrošena cijela žetva od godine 1914. O žetvi godine 1915. nije nam ništa tačno poznato. U martu te godine poručile su središnje vlasti 140.000 vagona kukuruza, pšenice i drugog žita, svega 1.400.000 tona, od kojih je samo 400.000 tona izveženo. Po približnoj procjeni je žetva 1915. iznijela 4.500.000 tona. Od količine mora se još u zemlji 4.000.000 tona žita malaziti, što će Nijemcima dobro doći, kad pregaze Rumunjsku i njome ovladaju. Ovome treba dodati još i žetvu od 1916., koja, krđjavo računata, iznosi svakako daljih tona 4.000.000. To je, razumije se, približno računanje, ali koje ipak pokazuje, kakav će lijep dar imati Nijemci i Austrijanci, kad sebi otvore žitnicu Rumunjske. To isto

važi i za petrolej. 1913. dobijeno je tona 1.800.000, od tada je prinos s godine na godinu rastao, tako, da sad mora biti grdna količina nagomilana, što će napadalacina dobro doći. Treba se sjetiti, da se rumunjska petrolejska polja skoro koncentrično u polukrugu pružaju na endeljskim alpinima i to u takoj blizini, da neprijatelj treba samo da prodje klanec, pa da ih dobije u svoje ruke.

**Francuski ratni zajam.**

Preko 11 milijardi.

Kb. Paris, 10. novembra.

Ministar financije Ribot saopštio je u komori, da je ratni zajam dao 11 milijardi 360 milijuna. Ministar je podnio komori jedan prijedlog o porezi za departamente, prema kome je udareno pet iranaka na svaku glavu. Prinos je određen za ratne svrhe. Slični poreski zamet učiniće i opštine.

Jedno sravnenje s njemačkim ratnim zajmom.

(Naročiti brzojav "Beogradskih Novina")

Berlin, 10. novembra.

O iznosu francuskog ratnog zajma upozoruje „Lokalanzeiger“ na to, da su njemački ratni zajmovi dali do sada 47.38 milijardi, francuski zaključno s posljednjim samo 24.60 milijardi franka. Novi zajam je upisan sa 88% za nominalnu vrijednost, ako se odmah uplati donijeće samo 87% dakle 10% manje nego li posljednji njemački zajam.

Novčani promet vojske na bojnopolju.

Saopštava se zvanično pod 8. t. m.: U septembru t. g. poslata su iz vojske na bojnopolju domovima sljedeće svote: ratnim uputnicama 30.040.166 kruna, poštanskim štedionicama 13.234.222 kruna, u pismima od vrijednosti 25.534.663 kruna. Vojsci na bojnopolju poslata su sljedeće svote: ratnim uputnicama 2.764.579 kruna, u pismima od vrijednosti 38.642.635 kruna.

Proizvod zagrebačke tvornice cigara.

Od početka ove godine pa do kraja septembra načinjeno je u zagrebačkoj tvornici cigara ukupno 16.311.000. To je tek znatan broj, a nije ni najmanje spao prema lanjskomu 22.200.000 cigara. Od ovoga broja najviše je poslano četama na bojište. U tvornici radi sada 378 radnica i samo 9 radnika.

Poskupile rukavice.

Uslijed povišenja radničkih nagrada za 25 po sto i znatno poraslih cijena sirovinna, riješila je organizacija beličkih proizvođača rukavicu da u istoj mjeri povisi cijenu rukavicama.

Legitimacije za sir.

„Berliner Tageblatt“ javlja, da se u Njemačkoj radi na tome, da se i sir, kao do sada hljeb, brašno, mast, meso i t. d. racionira, to jest da se izdaje samo u određenim količinama na osnovu naročitih legitimacija.

Snabdjevanje Dalmacije krompirom.

Javljaju iz Zadra: Ovih će dana opet doći 500 vagona krompira za Dalmaciju. Od toga će se odgovarajući deo zadržati za grad Zadar, a ostalo će se razdijeliti po zemlji. Za ovim će stići još i drugi transporti, tako da će se u Dalmaciju ukupno isposlati 2000 vagona. Krompir će odmah u većim količinama biti razdijeljen građanstvu da ima zalihe za duže vrijeme, a pošto pojedinci bolje mogu čuvati krompir, koji se u većim magacinima kvari.

Zadarska narodna kujna.

Pišu nam iz Zadra: Ova humanitarna ustanova može se pohvaliti lijepim uspjehom. U prošlom mjesecu oktobra, izdato je 70.540 obroka, koje čorbe, koje kačamaka („pure“), a sem tega još 10.980 besplatnih obroka.

Novve željezničke glavni u Rusiji.

Iz Petrograda se javlja: Na jednom skupu okružnih odbora mobilisane industrije proučavani su opširnije predložci o novim željezničkim prugama — svega sto pruga u cjelokupnoj dužini 70.000 vrsta. Većina je tih pruga primljena. Najglavnije su od njih Orel—Novgorod (711 vrsta), Uman—Nikolajev (461 vrsta), Saratov—Azovsko more (90 vrsta) i Kerč—Tuapsko (280 vrsta).

Nepovoljan izvještaj o američkom pamučnom trgu.

(Naročiti brzojav "Beogradskih Novina") Amsterdam, 9. novembra. S američkim pamučnom trga stigao je nepovoljan cenzurni izvještaj o prečišćenju količini pamuka, uslijed čega su cijene skočile između 27 do 30 tačaka. Do 2. novembra spremnjeno je za trg prečišćenog pamuka samo 8.620.000 bala na suprot 7.390.000 do 18. oktobra i 7.380.000 prošle godine.

Ponovna isplata dividenda kod Banque française.

Privatan brzojav od 10. ov. mje.: Banque française predlaže poslije dvogodišnjeg prekinuća 5% dividendu.

Povlačenje glavnice jedne poljske banke u Poznanjskoj.

Iz Berlina javlja nam jedan privatna brzojav: Glavna skupština banke Zwiasku Zarobkowieh u Poznanju zaključila je, da povsi svoju glavnice na najmanje šest, odnosno na najviše deset milijuna maraka...

Ograničenje izvoza argentinske hrane. Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“: Bern, 9. novembra.

Iz Berna brzojavljaju nam: Zvanični argentinski krugovi smišljaju, da zbog nepovoljnih izgleda životne ograniče izvoz hrane.

Razne vijesti. Fran Mažuranić: Lišće i druga djela. Društvo hrvatskih književnika izdalo je ukupna djela Frana Mažuranića kao 38. knjigu svojih redovitih izdanja...

Hrvatski sabor. Kako zagrebački listovi javljaju iz poslaničkih krugova, sabor Hrvatske i Slavonije sastae se 15. decembra ove godine.

Njemački dnevni list u Sofiji. Iz Nürnberga brzojavljaju nam: „Frankische Courier“ javlja iz Münchena: Kako se ovdje pouzdano pogovara, predstoji u Sofiji u skoro izlaženje njemačkog dnevnog lista...

bra. Za glavnog urednika pozvan je poznati književnik Kurt Aram.

Službeni list u Dalmaciji i talijanski jezik. Kako je poznato, u Zadru izlazi službeni list c. kr. namjesništva za Dalmaciju „Objavitelj Dalmatinski“ s polusužbenim listom „Smotra Dalmatinska“...

Oblikovanje. Kralj je odlikovao tajnog savjetnika, zamjenika bosansko-hercegovačkog poglavice dr. Karla Unkelhüssera...

Nobelova nagrada za književnost. Iz Stockholma se brzojavlja: Švedska akademija je podarila Nobelovu nagradu za književnost za godinu 1915. Romanu Rollandu, za godinu 1916. Werneru pl. Heidenstani.

Umro slovački učitelj Josip Voda. U Modri u fogaraškom okrugu umro je u starosti od 75 godina poznati slovački pedagog Josip Voda. Kao slovački je učitelj djelovao punih 37 godina...

Gladujuća djeca u Francuskoj. „Bataille“ od 29. oktobra donosi slijedeći veoma dirljiv opis iz Cresencaya (Aisne): Čim osakaćeni vojnici izdaju iz trepezarije, jurne unutra gomila djece...

Muževne riječi u ratno doba. Jedan od prijatelja gradačke „Tagespost“ razgovarao je prošlih dana sa zapovjednikom naše južozapadne fronte, general-pukovniku pl. Borojevićem u njegovom glavnom stanu...

Bolest kćeri kraljice Wilhelmine. Iz Haaga se javlja: Princesa Julijana, jedinica kraljice Wilhelmine holandske, oboljela je od jake groznice. Princesa je u osmoj godini života.

Nov kardinal. Iz Zürichsa se brzojavlja: Po jednoj vijesti vatikanskog dopisnika „Schweizerische Telegraphen-Information“ u erkvnenim se krugovima Rima govori, da predstoji imenovanje za kardinala nadbiskupa u Pragu Dr. Bauera.

Najveća briga francuske vlade. U više smo malha već javili o nagradama, koje Francuska zakonodavnim putem raspisala za porodice sa većim brojem djece...

Velika letaćka trka preko Atlantskog oceana. Švedski listovi javljaju, da engleski aeroklub namjerava u avgustu iduće godine, da priredi veliku letaćku trku preko Atlantskog oceana. Ovoj utaknici moći će učestvovati letaći svijui narodnosti...

Deset hiljada kruna za siročad palih vojnika. Ravateljstvo banke za trgovinu, obrt i industriju u Zagrebu zaključilo je na predlog ravnatelja Lea Kronfelda, da počam od godine 1916. stavlja kroz deset godina načelnictvu grada Zagreba svotu od godišnjih 1000 kruna na dispoziciju u svrhu odgoja jednog muškoga djeteta...

Obavlja uz najpovoljnije uvjete isplate iz Švajcarske i iz neutralnog inostranstva za okupirano područje. Centrala: BUDIMPEŠTA, József-tér 3/4. Dionička glavnica i pričuve: K 145,000.000.

Gospodinu JOVANU R. JOVIĆU, post-restant, Zeneva. Molim vas izvjestite mog brata Božidara Danilovića, glavnog knjigovodju Uprave Monopola u Marselju...

Gospodinu RADOŠLAVU AGATONOVICU, Nica. — Za Dragutina Pantelicu, advokata i Miroslava Kostića, artiljer. majora. — Mili Dragutina i Miko Ša željama, koje se ne mogu izraziti...

G. Stevi Aćimoviću, Hotel „Terminus“ Zeneva. — Dragi Aćimovici, buđite ljubazni, to dostavite slijedeće mome mužu Stamenku Mladenoviću, kapetanu: Dragi Stamenko! Poslati novac primila sam u sumi od hiljadu kruna od firme Anastasa Pavlovića...

G. Stevi Aćimoviću, Hotel „Terminus“ Zeneva. — Molim vas, budite ljubazni, to dostavite slijedeće mome mužu Stamenku Mladenoviću, kapetanu: Dragi Stamenko! Poslati novac primila sam u sumi od hiljadu kruna od firme Anastasa Pavlovića...

Opis se završuje bolnom optužbom protivu vlade, koja ljudima već punih 27 mjeseci puni uši, da će buduća Francuska biti divna zemlja, dokle u njoj u samoj stvari, prema prednjem opisu, vlada glad.

Opis se završuje bolnom optužbom protivu vlade, koja ljudima već punih 27 mjeseci puni uši, da će buduća Francuska biti divna zemlja, dokle u njoj u samoj stvari, prema prednjem opisu, vlada glad.

Opis se završuje bolnom optužbom protivu vlade, koja ljudima već punih 27 mjeseci puni uši, da će buduća Francuska biti divna zemlja, dokle u njoj u samoj stvari, prema prednjem opisu, vlada glad.

Opis se završuje bolnom optužbom protivu vlade, koja ljudima već punih 27 mjeseci puni uši, da će buduća Francuska biti divna zemlja, dokle u njoj u samoj stvari, prema prednjem opisu, vlada glad.

Opis se završuje bolnom optužbom protivu vlade, koja ljudima već punih 27 mjeseci puni uši, da će buduća Francuska biti divna zemlja, dokle u njoj u samoj stvari, prema prednjem opisu, vlada glad.

Opis se završuje bolnom optužbom protivu vlade, koja ljudima već punih 27 mjeseci puni uši, da će buduća Francuska biti divna zemlja, dokle u njoj u samoj stvari, prema prednjem opisu, vlada glad.

Opis se završuje bolnom optužbom protivu vlade, koja ljudima već punih 27 mjeseci puni uši, da će buduća Francuska biti divna zemlja, dokle u njoj u samoj stvari, prema prednjem opisu, vlada glad.

Opis se završuje bolnom optužbom protivu vlade, koja ljudima već punih 27 mjeseci puni uši, da će buduća Francuska biti divna zemlja, dokle u njoj u samoj stvari, prema prednjem opisu, vlada glad.

Opis se završuje bolnom optužbom protivu vlade, koja ljudima već punih 27 mjeseci puni uši, da će buduća Francuska biti divna zemlja, dokle u njoj u samoj stvari, prema prednjem opisu, vlada glad.

Opis se završuje bolnom optužbom protivu vlade, koja ljudima već punih 27 mjeseci puni uši, da će buduća Francuska biti divna zemlja, dokle u njoj u samoj stvari, prema prednjem opisu, vlada glad.

Opis se završuje bolnom optužbom protivu vlade, koja ljudima već punih 27 mjeseci puni uši, da će buduća Francuska biti divna zemlja, dokle u njoj u samoj stvari, prema prednjem opisu, vlada glad.

Opis se završuje bolnom optužbom protivu vlade, koja ljudima već punih 27 mjeseci puni uši, da će buduća Francuska biti divna zemlja, dokle u njoj u samoj stvari, prema prednjem opisu, vlada glad.

Opis se završuje bolnom optužbom protivu vlade, koja ljudima već punih 27 mjeseci puni uši, da će buduća Francuska biti divna zemlja, dokle u njoj u samoj stvari, prema prednjem opisu, vlada glad.

Opis se završuje bolnom optužbom protivu vlade, koja ljudima već punih 27 mjeseci puni uši, da će buduća Francuska biti divna zemlja, dokle u njoj u samoj stvari, prema prednjem opisu, vlada glad.

Opis se završuje bolnom optužbom protivu vlade, koja ljudima već punih 27 mjeseci puni uši, da će buduća Francuska biti divna zemlja, dokle u njoj u samoj stvari, prema prednjem opisu, vlada glad.

Opis se završuje bolnom optužbom protivu vlade, koja ljudima već punih 27 mjeseci puni uši, da će buduća Francuska biti divna zemlja, dokle u njoj u samoj stvari, prema prednjem opisu, vlada glad.

Opis se završuje bolnom optužbom protivu vlade, koja ljudima već punih 27 mjeseci puni uši, da će buduća Francuska biti divna zemlja, dokle u njoj u samoj stvari, prema prednjem opisu, vlada glad.

Opis se završuje bolnom optužbom protivu vlade, koja ljudima već punih 27 mjeseci puni uši, da će buduća Francuska biti divna zemlja, dokle u njoj u samoj stvari, prema prednjem opisu, vlada glad.

„Javite samo kod kuće, da bi mina na frontu bili blaženi, kad bi svagdje vladalo isto pouzdanje, kao kod nas vani“.

Osvijetljene — mašne i manžetne. U svima većim gradovima zaraćenih država koji se mogu nadati vazdušnim napadima preduzete su mjere za ograničavanje osvjetljenja u domovima i na ulicama...

Osvijetljene — mašne i manžetne. U svima većim gradovima zaraćenih država koji se mogu nadati vazdušnim napadima preduzete su mjere za ograničavanje osvjetljenja u domovima i na ulicama...

Osvijetljene — mašne i manžetne. U svima većim gradovima zaraćenih država koji se mogu nadati vazdušnim napadima preduzete su mjere za ograničavanje osvjetljenja u domovima i na ulicama...

Osvijetljene — mašne i manžetne. U svima većim gradovima zaraćenih država koji se mogu nadati vazdušnim napadima preduzete su mjere za ograničavanje osvjetljenja u domovima i na ulicama...

Osvijetljene — mašne i manžetne. U svima većim gradovima zaraćenih država koji se mogu nadati vazdušnim napadima preduzete su mjere za ograničavanje osvjetljenja u domovima i na ulicama...

Osvijetljene — mašne i manžetne. U svima većim gradovima zaraćenih država koji se mogu nadati vazdušnim napadima preduzete su mjere za ograničavanje osvjetljenja u domovima i na ulicama...

Osvijetljene — mašne i manžetne. U svima većim gradovima zaraćenih država koji se mogu nadati vazdušnim napadima preduzete su mjere za ograničavanje osvjetljenja u domovima i na ulicama...

Osvijetljene — mašne i manžetne. U svima većim gradovima zaraćenih država koji se mogu nadati vazdušnim napadima preduzete su mjere za ograničavanje osvjetljenja u domovima i na ulicama...

Osvijetljene — mašne i manžetne. U svima većim gradovima zaraćenih država koji se mogu nadati vazdušnim napadima preduzete su mjere za ograničavanje osvjetljenja u domovima i na ulicama...

Osvijetljene — mašne i manžetne. U svima većim gradovima zaraćenih država koji se mogu nadati vazdušnim napadima preduzete su mjere za ograničavanje osvjetljenja u domovima i na ulicama...

„chocking“; miss J. pak kažnjava se opomenom što nije bila osvjetljena i time dala povoda nezgodnim mogućnostima.

Zvanične objave. Objava. Povodom oskudice u koži, a prema naredbi c. i k. vojne glavne gubernije u Srbiji, odjelak 5. br. 21.836, imaju se sve svinjske kože prilikom klanja svinja, na sličan način kao i govedje kože, predavati radi izrade koža.

Zvanične objave. Objava. Povodom oskudice u koži, a prema naredbi c. i k. vojne glavne gubernije u Srbiji, odjelak 5. br. 21.836, imaju se sve svinjske kože prilikom klanja svinja, na sličan način kao i govedje kože, predavati radi izrade koža.

Zvanične objave. Objava. Povodom oskudice u koži, a prema naredbi c. i k. vojne glavne gubernije u Srbiji, odjelak 5. br. 21.836, imaju se sve svinjske kože prilikom klanja svinja, na sličan način kao i govedje kože, predavati radi izrade koža.

Zvanične objave. Objava. Povodom oskudice u koži, a prema naredbi c. i k. vojne glavne gubernije u Srbiji, odjelak 5. br. 21.836, imaju se sve svinjske kože prilikom klanja svinja, na sličan način kao i govedje kože, predavati radi izrade koža.

Zvanične objave. Objava. Povodom oskudice u koži, a prema naredbi c. i k. vojne glavne gubernije u Srbiji, odjelak 5. br. 21.836, imaju se sve svinjske kože prilikom klanja svinja, na sličan način kao i govedje kože, predavati radi izrade koža.

Zvanične objave. Objava. Povodom oskudice u koži, a prema naredbi c. i k. vojne glavne gubernije u Srbiji, odjelak 5. br. 21.836, imaju se sve svinjske kože prilikom klanja svinja, na sličan način kao i govedje kože, predavati radi izrade koža.

Zvanične objave. Objava. Povodom oskudice u koži, a prema naredbi c. i k. vojne glavne gubernije u Srbiji, odjelak 5. br. 21.836, imaju se sve svinjske kože prilikom klanja svinja, na sličan način kao i govedje kože, predavati radi izrade koža.

Zvanične objave. Objava. Povodom oskudice u koži, a prema naredbi c. i k. vojne glavne gubernije u Srbiji, odjelak 5. br. 21.836, imaju se sve svinjske kože prilikom klanja svinja, na sličan način kao i govedje kože, predavati radi izrade koža.

Zvanične objave. Objava. Povodom oskudice u koži, a prema naredbi c. i k. vojne glavne gubernije u Srbiji, odjelak 5. br. 21.836, imaju se sve svinjske kože prilikom klanja svinja, na sličan način kao i govedje kože, predavati radi izrade koža.

Zvanične objave. Objava. Povodom oskudice u koži, a prema naredbi c. i k. vojne glavne gubernije u Srbiji, odjelak 5. br. 21.836, imaju se sve svinjske kože prilikom klanja svinja, na sličan način kao i govedje kože, predavati radi izrade koža.

Zvanične objave. Objava. Povodom oskudice u koži, a prema naredbi c. i k. vojne glavne gubernije u Srbiji, odjelak 5. br. 21.836, imaju se sve svinjske kože prilikom klanja svinja, na sličan način kao i govedje kože, predavati radi izrade koža.

Zvanične objave. Objava. Povodom oskudice u koži, a prema naredbi c. i k. vojne glavne gubernije u Srbiji, odjelak 5. br. 21.836, imaju se sve svinjske kože prilikom klanja svinja, na sličan način kao i govedje kože, predavati radi izrade koža.

Zvanične objave. Objava. Povodom oskudice u koži, a prema naredbi c. i k. vojne glavne gubernije u Srbiji, odjelak 5. br. 21.836, imaju se sve svinjske kože prilikom klanja svinja, na sličan način kao i govedje kože, predavati radi izrade koža.

Zvanične objave. Objava. Povodom oskudice u koži, a prema naredbi c. i k. vojne glavne gubernije u Srbiji, odjelak 5. br. 21.836, imaju se sve svinjske kože prilikom klanja svinja, na sličan način kao i govedje kože, predavati radi izrade koža.

Zvanične objave. Objava. Povodom oskudice u koži, a prema naredbi c. i k. vojne glavne gubernije u Srbiji, odjelak 5. br. 21.836, imaju se sve svinjske kože prilikom klanja svinja, na sličan način kao i govedje kože, predavati radi izrade koža.

Zvanične objave. Objava. Povodom oskudice u koži, a prema naredbi c. i k. vojne glavne gubernije u Srbiji, odjelak 5. br. 21.836, imaju se sve svinjske kože prilikom klanja svinja, na sličan način kao i govedje kože, predavati radi izrade koža.

MATTONI-ET GIESSHÜBLER ČISTA PRIRODNA ALKALIČNA KISELICA. Heinrich Mattoni s. r. Beč i Karlovevari (Karlsbad).

KORESPONDENCIJA.

G. JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva. Do danas ne dobih nikakove pomoći. Izgubih troje dječice. Učtivo molim, porađajte da mi se isposrije pomoć na ime moje plate i akonto penzije moga muža Milana Kostića.

G. DJORDJU KOSTIĆU, sudji u Čačka, Zeneva. Molim vas, kume, javite mome bratu Dušanu Radovanoviću, artiljer. kapetanu haubičkog puca, da je majki novac veoma potreban, naka joj odmah pošalje. Najbolje će biti, da pošalje na adresu moga devera Budimira Radenkovića, trgovca firme Djukanović i Komp. Beograd.

G. DJORDJU KOSTIĆU, sudji u Čačka, Zeneva. Molim vas, kume, javite mome bratu Dušanu Radovanoviću, artiljer. kapetanu haubičkog puca, da je majki novac veoma potreban, naka joj odmah pošalje.

G. Stevi Aćimoviću, Hotel „Terminus“ Zeneva. — Molim vas, budite ljubazni, to dostavite slijedeće mome mužu Stamenku Mladenoviću, kapetanu: Dragi Stamenko! Poslati novac primila sam u sumi od hiljadu kruna od firme Anastasa Pavlovića...

G. Stevi Aćimoviću, Hotel „Terminus“ Zeneva. — Molim vas, budite ljubazni, to dostavite slijedeće mome mužu Stamenku Mladenoviću, kapetanu: Dragi Stamenko! Poslati novac primila sam u sumi od hiljadu kruna od firme Anastasa Pavlovića...

G. Stevi Aćimoviću, Hotel „Terminus“ Zeneva. — Molim vas, budite ljubazni, to dostavite slijedeće mome mužu Stamenku Mladenoviću, kapetanu: Dragi Stamenko! Poslati novac primila sam u sumi od hiljadu kruna od firme Anastasa Pavlovića...

G. Stevi Aćimoviću, Hotel „Terminus“ Zeneva. — Molim vas, budite ljubazni, to dostavite slijedeće mome mužu Stamenku Mladenoviću, kapetanu: Dragi Stamenko! Poslati novac primila sam u sumi od hiljadu kruna od firme Anastasa Pavlovića...

G. Stevi Aćimoviću, Hotel „Terminus“ Zeneva. — Molim vas, budite ljubazni, to dostavite slijedeće mome mužu Stamenku Mladenoviću, kapetanu: Dragi Stamenko! Poslati novac primila sam u sumi od hiljadu kruna od firme Anastasa Pavlovića...

G. Stevi Aćimoviću, Hotel „Terminus“ Zeneva. — Molim vas, budite ljubazni, to dostavite slijedeće mome mužu Stamenku Mladenoviću, kapetanu: Dragi Stamenko! Poslati novac primila sam u sumi od hiljadu kruna od firme Anastasa Pavlovića...

G. Stevi Aćimoviću, Hotel „Terminus“ Zeneva. — Molim vas, budite ljubazni, to dostavite slijedeće mome mužu Stamenku Mladenoviću, kapetanu: Dragi Stamenko! Poslati novac primila sam u sumi od hiljadu kruna od firme Anastasa Pavlovića...

G. Stevi Aćimoviću, Hotel „Terminus“ Zeneva. — Molim vas, budite ljubazni, to dostavite slijedeće mome mužu Stamenku Mladenoviću, kapetanu: Dragi Stamenko! Poslati novac primila sam u sumi od hiljadu kruna od firme Anastasa Pavlovića...

G. Stevi Aćimoviću, Hotel „Terminus“ Zeneva. — Molim vas, budite ljubazni, to dostavite slijedeće mome mužu Stamenku Mladenoviću, kapetanu: Dragi Stamenko! Poslati novac primila sam u sumi od hiljadu kruna od firme Anastasa Pavlovića...

G. Stevi Aćimoviću, Hotel „Terminus“ Zeneva. — Molim vas, budite ljubazni, to dostavite slijedeće mome mužu Stamenku Mladenoviću, kapetanu: Dragi Stamenko! Poslati novac primila sam u sumi od hiljadu kruna od firme Anastasa Pavlovića...

G. Stevi Aćimoviću, Hotel „Terminus“ Zeneva. — Molim vas, budite ljubazni, to dostavite slijedeće mome mužu Stamenku Mladenoviću, kapetanu: Dragi Stamenko! Poslati novac primila sam u sumi od hiljadu kruna od firme Anastasa Pavlovića...

G. Stevi Aćimoviću, Hotel „Terminus“ Zeneva. — Molim vas, budite ljubazni, to dostavite slijedeće mome mužu Stamenku Mladenoviću, kapetanu: Dragi Stamenko! Poslati novac primila sam u sumi od hiljadu kruna od firme Anastasa Pavlovića...

BEOGRADSKA I UGARSKE SVEOPĆE KREDITNE BANKE, BEOGRAD. Knez Mihajlova ul. 39. obavlja uz najpovoljnije uvjete isplate iz Švajcarske i iz neutralnog inostranstva za okupirano područje.

BEOGRADSKA I UGARSKE SVEOPĆE KREDITNE BANKE, BEOGRAD. Knez Mihajlova ul. 39. obavlja uz najpovoljnije uvjete isplate iz Švajcarske i iz neutralnog inostranstva za okupirano područje.

BEOGRADSKA I UGARSKE SVEOPĆE KREDITNE BANKE, BEOGRAD. Knez Mihajlova ul. 39. obavlja uz najpovoljnije uvjete isplate iz Švajcarske i iz neutralnog inostranstva za okupirano područje.

BEOGRADSKA I UGARSKE SVEOPĆE KREDITNE BANKE, BEOGRAD. Knez Mihajlova ul. 39. obavlja uz najpovoljnije uvjete isplate iz Švajcarske i iz neutralnog inostranstva za okupirano područje.

BEOGRADSKA I UGARSKE SVEOPĆE KREDITNE BANKE, BEOGRAD. Knez Mihajlova ul. 39. obavlja uz najpovoljnije uvjete isplate iz Švajcarske i iz neutralnog inostranstva za okupirano područje.

BEOGRADSKA I UGARSKE SVEOPĆE KREDITNE BANKE, BEOGRAD. Knez Mihajlova ul. 39. obavlja uz najpovoljnije uvjete isplate iz Švajcarske i iz neutralnog inostranstva za okupirano područje.

BEOGRADSKA I UGARSKE SVEOPĆE KREDITNE BANKE, BEOGRAD. Knez Mihajlova ul. 39. obavlja uz najpovoljnije uvjete isplate iz Švajcarske i iz neutralnog inostranstva za okupirano područje.

BEOGRADSKA I UGARSKE SVEOPĆE KREDITNE BANKE, BEOGRAD. Knez Mihajlova ul. 39. obavlja uz najpovoljnije uvjete isplate iz Švajcarske i iz neutralnog inostranstva za okupirano područje.

Gospodinu JOVANU R. JOVIĆU, post-restant, Zeneva. Molim vas izvjestite mog brata Božidara Danilovića, glavnog knjigovodju Uprave Monopola u Marselju...

Gospodinu RADOŠLAVU AGATONOVICU, Nica. — Za Dragutina Pantelicu, advokata i Miroslava Kostića, artiljer. majora. — Mili Dragutina i Miko Ša željama, koje se ne mogu izraziti...

Gospodinu RADOŠLAVU AGATONOVICU, Nica. — Za Dragutina Pantelicu, advokata i Miroslava Kostića, artiljer. majora. — Mili Dragutina i Miko Ša željama, koje se ne mogu izraziti...

Gospodinu RADOŠLAVU AGATONOVICU, Nica. — Za Dragutina Pantelicu, advokata i Miroslava Kostića, artiljer. majora. — Mili Dragutina i Miko Ša željama, koje se ne mogu izraziti...

Gospodinu RADOŠLAVU AGATONOVICU, Nica. — Za Dragutina Pantelicu, advokata i Miroslava Kostića, artiljer. majora. — Mili Dragutina i Miko Ša željama, koje se ne mogu izraziti...

Gospodinu RADOŠLAVU AGATONOVICU, Nica. — Za Dragutina Pantelicu, advokata i Miroslava Kostića, artiljer. majora. — Mili Dragutina i Miko Ša željama, koje se ne mogu izraziti...

Gospodinu RADOŠLAVU AGATONOVICU, Nica. — Za Dragutina Pantelicu, advokata i Miroslava Kostića, artiljer. majora. — Mili Dragutina i Miko Ša željama, koje se ne mogu izraziti...

Gospodinu RADOŠLAVU AGATONOVICU, Nica. — Za Dragutina Pantelicu, advokata i Miroslava Kostića, artiljer. majora. — Mili Dragutina i Miko Ša željama, koje se ne mogu izraziti...

Gospodinu MIHAILU TADIĆU, Pension Regina, Zeneva. — Molim vas gospodine, za dobrotu, da poradiće, da mi se od moga primanja po partiji br. 2688, pošalje novaca preko gospodje Milice Vase Ognjanovića, advokata, Nještina ul. br. 17, Beograd. Broj invalide 354. Tako isto ako je moguće, i mojoj majci Sofiji, ul. C. Djordjevića, čija je knjižica izgubljena, ali je primanje bilo u Valjevu, mjesecima 159.55 din.

Gospodinu MIHAILU TADIĆU, Pension Regina, Zeneva. — Molim vas gospodine, za dobrotu, da poradiće, da mi se od moga primanja po partiji br. 2688, pošalje novaca preko gospodje Milice Vase Ognjanovića, advokata, Nještina ul. br. 17, Beograd. Broj invalide 354. Tako isto ako je moguće, i mojoj majci Sofiji, ul. C. Djordjevića, čija je knjižica izgubljena, ali je primanje bilo u Valjevu, mjesecima 159.55 din.

Gospodinu MIHAILU TADIĆU, Pension Regina, Zeneva. — Molim vas gospodine, za dobrotu, da poradiće, da mi se od moga primanja po partiji br. 2688, pošalje novaca preko gospodje Milice Vase Ognjanovića, advokata, Nještina ul. br. 17, Beograd. Broj invalide 354. Tako isto ako je moguće, i mojoj majci Sofiji, ul. C. Djordjevića, čija je knjižica izgubljena, ali je primanje bilo u Valjevu, mjesecima 159.55 din.

Gospodinu MIHAILU TADIĆU, Pension Regina, Zeneva. — Molim vas gospodine, za dobrotu, da poradiće, da mi se od moga primanja po partiji br. 2688, pošalje novaca preko gospodje Milice Vase Ognjanovića, advokata, Nještina ul. br. 17, Beograd. Broj invalide 354. Tako isto ako je moguće, i mojoj majci Sofiji, ul. C. Djordjevića, čija je knjižica izgubljena, ali je primanje bilo u Valjevu, mjesecima 159.55 din.

Gospodinu MIHAILU TADIĆU, Pension Regina, Zeneva. — Molim vas gospodine, za dobrotu, da poradiće, da mi se od moga primanja po partiji br. 2688, pošalje novaca preko gospodje Milice Vase Ognjanovića, advokata, Nještina ul. br. 17, Beograd. Broj invalide 354. Tako isto ako je moguće, i mojoj majci Sofiji, ul. C. Djordjevića, čija je knjižica izgubljena, ali je primanje bilo u Valjevu, mjesecima 159.55 din.

Gospodinu MIHAILU TADIĆU, Pension Regina, Zeneva. — Molim vas gospodine, za dobrotu, da poradiće, da mi se od moga primanja po partiji br. 2688, pošalje novaca preko gospodje Milice Vase Ognjanovića, advokata, Nještina ul. br. 17, Beograd. Broj invalide 354. Tako isto ako je moguće, i mojoj majci Sofiji, ul. C. Djordjevića, čija je knjižica izgubljena, ali je primanje bilo u Valjevu, mjesecima 159.55 din.

Gospodinu MIHAILU TADIĆU, Pension Regina, Zeneva. — Molim vas gospodine, za dobrotu, da poradiće, da mi se od moga primanja po partiji br. 2688, pošalje novaca preko gospodje Milice Vase Ognjanovića, advokata, Nještina ul. br. 17, Beograd. Broj invalide 354. Tako isto ako je moguće, i mojoj majci Sofiji, ul. C. Djordjevića, čija je knjižica izgubljena, ali je primanje bilo u Valjevu, mjesecima 159.55 din.



Primaju se: Knez Mihailova ul. 38. NESTALI I KORESPONDENCIJA. Primaju se: Knez Mihailova ul. 38.

KORESPONDENCIJA.

**G. Dimitriju J. Rošu,** rue Pierre Fatio 25. Zeneva. Dragi Ujko. U 236 br. „Beogr. Novina“ izašao je oglas nejasan. Joca je u Bugarskoj od janu ara. Brižna i očajna Vas molim najpookornije, najdije načina da doznate da li je živ i u kom je mjestu. Ako je živ, gladajte na svaki način dodje- te u vezu sa njim i doznate koliko mu treba mjesečno slati da ne trpi oskudicu. Vi mu šaljite redovno, a sumu i troškove koje budete imali, izvjestite me da Kalini polažem. Najljepše Vas molim da me o zdravlju Joci nam bud jednom mjesečno izvještavate, samo sa dve riječi: zdrav je, — meni će biti dovoljno. Poznavajući Vašu dobrotu, vjerujem kao u Boga, da ćete mi molbu ispuniti i najbrže obradovati. Uz blagodarnost puno poštovanja svom dragom ujaku od Slavke Jov. Bogdanovića, Obličeva ul. 12. Trstenik. 19272-8

**G-nu Milanu Aleksandriću,** Hotel „Terminus“, Geneve. Molim vas, da izradite ako je moguće da mi se isposrije pomoću ili pozajmika gdje treba na osnovu mog imanja, pošto sam u velikoj oskudici. Unaprijed zahvalna vaša kuma Danica Djurđević, Beogradska 3, Beograd. 19373-8

**G. Jovanu Premoviću,** za g. Simu Cvetkovića profesora, Francuska. Dragi Simo, sa dječom sam potpuno zdrava kod naše kuće; ne brini. Dobih tvoju kartu i pismo, koje se veoma obradovah poznajući tvoj rukopis. Do sada primih svega 1400 kruna. Radujemo se, što je ljubis živ i zdrav. Javi mi, da je Dana sa Lelicom sada kod kuće zdravo; neka joj pošalje novac. Srdačno pozdravlje Živojinu, Ljubis i tebi od svojih: Zore, Bate, Miše, Milke, takodje Dane, Lelice i pašanca Raje. Zorka Cvetković, Sabac. 19377-8

**Djordju Radojloviću,** Geneve. Molim da izvolite izvjestiti g. Mihajlu Paraskovića činovnika Državne Statistike da sam kartu primila, dječicu zdrava ali smo u velikoj bedi, da nam novac šalje odmah. S poštovanjem Marija Paraskovića, Visočka No. 7. Beograd. 19257-8

**Djordju Radojloviću,** Zeneva. Za Sretena Pavlovića, crtača geograf. odjeljenja. Oglas sam pročitala. Poslati novac i sliku primila sam. Zdravi smo svi. Kaži kuma Acti majka mu je mnogo bolesna. U velikoj su oskudici, neka pošalje novca. Sta je sa Mirkom? Javi. Kuma sa djetelom mnogo se muči. Sa željom, da nas se često sjećaš, mnogo te pozdravljam. Darinka Pavlović sa dječom, Bitoljska 103. 19335-8

**G-dji Vögeli, Weesen,** (odgovor oglaš. No. 2278-8) umoljavam da dostavi mome mužu Dragutinu Obradoviću i Bratu Josifu da smo sa dječom i Savicom kod kuće zdravi. Savica mol Josifa da joj pošalje 200 kr. jer joj je potrebno. Javi nam šta je sa Ješicem, Ilijom, ocem i bratom. Sa našim nemamo nikakve veze. Unaprijed zahvalna Jela Obradović, Beograd, Jove Ilića ul. No. 5. 19328-8

**Aleksandru Milanoviću,** kap. Dragi sine, tvoj oglas pod br. 1960 mnogo me je obradovao. Za nas ne brinite, mi smo svi zdravi. Oca i Vlajko su u Madžarskoj, Voja i Žika kod kuće. Jela je sa dječom dobro. Ljubi vas mnogo vaša majka, koja se danju i noću moli Bogu za vaše zdravlje. Da li je tamo i Milivoje i što se ne javlja. Živana S. Milanovića, Brankova 20. 19361-8

**Milanu T. Tanaskoviću,** — Geneve — Avenue du Mail 4. — Dragi brate, tvoj oglas u 255. broju „Beog. Novina“ pročitah smo. Tvoje karte od početka oktobra primili smo. Zdravi smo svi za nas ne ništa ne brini. Da li si primio naše karte? Za radnjom radimo. Sna- ga sa Anom je kod dede u Tetovu. Prijatelj Sava sa svojima zdrav je. Od Mare nemamo nikakvih vijesti. Molita te Kaja da pitaš Manojla „Hotel Terminus“ šta je sa Dragoslavom i sinom i odmah je izvjesti. Primi pozdrav od tate, name, Tode i Živke sa dječom, Mile i Kaje, ljubi te tvoj brat Dušan. 19249-8

**G. Miloradu Tadiću,** Hotel Terminus, Zeneva. Najljepše Vas molim, da budete tako dobri, pa da poradiš, da mi se pošalje što prije novac, jer sam u oskudici, kao i g-dja Bjelki- ka. Unaprijed blagodari i pozdravlja vas i Svetozara Sofija Grubanović, Stofara. 19289-8

**G. Jovanu Premoviću,** Geneve, za Dušana A. Nikolića, načelnika okrznog. Tvoj sam oglas pročitao. Milo mi je da ste svi dobro. Sliku nisam do- bila, vrlo mi je žao. Izvještavaj nas što češće o sebi i ostalima. Javljaj Desu i Borisavu a mi će mo ocu o svima vama. Dobijate li od nas karte? Otac sa dječom, Desu i njeni zdravi su. Za vas sve molimo brinemo. Mi smo zdrave. Zbog maminih očiju hteli smo ići u Beograd. Mama se razbolela, sad po- zivlje ti i Milan na Desu. Do sad ništa nismo dobili. Mnogo toplih pozdrava šaljem tebi, Borisavu, Nikoli, Milanu, Vlaji i ostalima. Tvoja Milica Niko- lić, Novi Pazar. 19397-8

**H. Vidojkiću,** Paračin. Molim saopštiti gosp. Davidu Pijade tamo sljedeće: Halim javlja da je nekoliko puta pisao njemu direktno, ali nije dobio odgo- vora. Moli me da ovim putem izvjestim Davida o tome i saopštim, da iščekuje njegove vi- jesti na adresu u Neuchâtel, Schweiz, Hôtel Lac. Jednovre- meno neka pokuša javiti mi se i preko kakve poznate firme u Sofiji kako bi došao što pri- je u pismenu vezu sa njim. Neka bratu potvrdi oglasom o- vo moje saopštenje. Njega i njegove pozdravlja a vama blago- darna ostaje Bekas Alcalay, Veliki Trg (Noćajska ul. 11.) 19319-8

**G. Djordju Radojloviću,** Geneve, Molimo, da nas izvje- stite preko ovoga lista o Ra- dovanu V. Nikoliću rezervnom poručniku 7 puka II poziva du- navske divizije; o Dragomiru Nikoliću redovu i odeljenja mu- nicione kolone VII puka II po- ziva dunavske divizije; o Di- mitriju Boricu, bolničaru IV. poljske bolnice dunavske di- vizije; Ljubomiru Živojinoviću, redovu municione kolone du- navske divizije; Milutinu Mar- koviću redovu mitraljers. odel- jena 18 puka I poziva; i o Tihomiru Miloševiću i čete I bataljona 7 puka I poziva du- navske divizije. Nikola se na- lazni kod kuće od decembra prošle godine, Stevan sa de- com je kod kuće. Mi smo svi zdravi. Stevan i Nikola Niko- lić, Mala Vrbica, srez kosmajski. 19368-8

**Jovanu Premoviću,** Geneve, za Dušana Nikolića, Mar- selj. Molim vas javiti mi odmah kako je moj sin Lazar Stanić narednik XVIII puka. U pos- lednje vreme bio je u prištun- skoj bolnici. Do sad mi se ni- kako nije javio. Mnogo brinem. Zahvaljujem vam Vukena Sta- nić, Novi Pazar. 19396-8

**Jovanu Jovičiću,** Zeneva. Molim vas dostavite sljedeće mome mužu Dušanu Gavriloviću: Dragi Dušan! Svaki tvoj izvještaj sve nas veoma obradu- je, s toga te molim javljaj nam se češće, da bar o tebi toliko ne brinem. Mi smo svi zdravi. Cestitajući ti slavno želimo ti svako dobro i molimo Boga da te u zdravju odzdrži. Svi te mnogo pozdravljamo i ljubimo. Tvoja Mica. Blagoda- reći Vas na dobroti, poštuje Vaš i pozdravlja Mica D. Gav- rilovića, Dušanova 45. 19338-8

**G. Mihajlu Jov. Ristiću,** sudiji Srpskog Apelacionog Su- da, Geneve. Najpookornije vas molim, poradiš da mi se što pre pošalje penzija, koju pri- ham na blagajni okruga kru- ševačkog, bar 700 kruna, jer se sa četvoro neke djece u- žasno patim. Novac, koji ste mi ranije u dva maha poslali, primila sam, na čemu vam sa dječom iskreno blagodariim. Zorka udova Toše Bogdanovića sudije, Osman Paše plac broj 1. Kruševac. 19402-8

**Peri Kušakoviću,** Genf. Zdravi smo što i tebi želimo. Pisala sam ti nebrojno karata i po- slala 2 slike, no od tebe veđ dugo ne dobih ništa. Molim te javi se odmah jer sam mnogo zabrinuta i neraspoložena zbog toga. Da li si dobio dva pisma od gospodjice Jelice. Cana pi- še da je Tomca zdrav i kod kuće. Novac sam tu tražila nekoliko puta no on ništa ne odgovara. Molim te piši mi da mi pošalje odmah jer mi treba. Mnogo te ljube djeca i tvoja Zorka P. Kušaković, Kne- ginje Ljubice 34. 19348-8

**G. Dušanu Spasiću,** načelniku Min. Nar. Privrede, Zeneva. Uzimam slobodu zamoli- ti Vas da poradiš, da mi se od moga primanja pošalje nov- čana pomoć u što većoj sumi, jer sam u velikoj oskudici. Za- hvalna Mileva Jovanović, čin- ovnik Min. Narod. Privrede' Mutapova 14. Beograd. 19290-8

**G. Draganu Stefanoviću,** inženjeru, Lausanne, Hotel Me- tropole. Dobila sam od Vas kartu kao odgovor na oglas. Mnogo vam hvala. Javite Milu, da mi pošalje 400 kruna preko Hadži-Ponovića. Javite, gde je Mica. Mi smo svi zdravi. Svi- ma molim, kao i Vam pozdrav. Žika Tadić, Sabac, Mačvanski trg. 19323-8

**G-nu Djordju Radojloviću,** Geneve, za Blagoja Colovića, učitelja iz Belosavca. Molim vas najpookornije raspitajte se za Cedomira Matijaševića II. četa III. bataljon XI. puk II. po- ziva, je li živ i zdrav. Unapred vam blagodari matičnog bivšeg kolege Ace, koja se nalazi u velikoj brizi i očajanju za njim. Takodje vas molim i ja, ako se nalazi u novčanor osku- dici, vi mi na ime plate dajte pa vi naplatite, a ako ne, onda cu vam ja vratiti kad budem primila. Pozdravlja vas i bla- godari Milena Matijaševića, učiteljica u Belosavcu. 19371-8

**G. Jovanu Premoviću,** Geneve, za g. Dimitrija Grudića. Mnogo ti blagodariim na poslaih 510 kruna i molim te da me se i u buduce setiš. Javi Voji da smo zdravi a meni molim te javi kako su Voja i Pera jer veđ davno nemamo ništa od njih, te mnogo bri- nemo. Mnogo te pozdravlja tvoja tetka Sofija K. Petrović, Knjag. Ljubice ul. 34. 19349-8

**Djordje Radojloviću,** Geneve. Molim vas, da dostavite mome mužu Trpk Stojkoviću, litografu kartograf. odelj. Vr- hofne Komande sljedeće: Dra- gi Trpk! Molita te je Radmila pintera Dragog, da se raspitaš da li je živ i gdje se na- lazi, pošto se do danas nije nikako javio. Ja sam sa dje- com zdrava, oglas tvoji čitala, novac i dalje šalji. Evica Stoj- čević, Slijarska ul. Knez Da- nilova No. 40. Beograd. 19281-8

**G. Dragoljubu Radojloviću,** Geneve. Dragi Dragoljube, ne bili ti dosadnjači, ali mi je novac jako potreban. Zato te molim da poradiš da se i meni pošalje penzija, koju od okto- bra prošle godine nisam pri- mila. Ruža ti mnogo blagodari i moli da je opet izvjestiš jer sad mnogo brinem. Svi te mnogo srdačno pozdravljamo. Slavka Milčević, Vidinska ul. 28. 19372-8

**G. Jovanu Premoviću,** Geneve, Hotel „Terminus“ za Do- bru Petkoviću. — Vaše sam karte dobila, na koje sam vam odgovorila istim putem, i ja- vila vam, da je moj Mila umro prošlog mjeseca; nije mogao da izdrži tešku žalost za gu- bitkom našeg dobrog Stevana. Oglas sam veđ pročitao, gdje javljate za radnju. Oke te rad- nje ja imam velike neprijatno- sti. Jovanu nemojte odmah jav- ljati, da se ne bi potresao, a mene o njegovom zdravlju iz- vještajte. Šaljoj majci, kad mogu, novac šaljem. Molim vas da g. Acti Dinicu isplatite na moj račun, troškove, koje je imao za izvještaje o Jovi. Poz- drav. Evgenija Dim. Jovanovi- ća, Dečanska 15, Beograd. 19392-8

**Djordju Radojloviću,** Geneve. Molim vas da izvjestite moga muža Jovana Ljubinovi- ća mašinovodju u Solunu, da sam primila 120 kruna. Ja sam sa dječom zdrava. Macom, Pericom i Gilšom. Linka Lju- binović, Miloša Velikog 93. 19375-8

**G. Djordju Radojloviću,** Geneve. Umoljavam vas, da izvjestite Spasoja Colića III četa IV bataljon X pešad. puk, da su mu svi kod kuće zdravi. Otac mu je u Madžarskoj, javlja se, zdrav je. On neka se češće javlja, Jelena Colić, Topola. 19370-8

**G. Milanu Marjanoviću,** advokatu, Zeneva. Molim da izvjestite moga muža Rašu Mi- rosavljevića stolara, da smo svi živi i zdravi. Anka R. Miro- savljevića, Požarevac. 19299-8

**Gospodinu Dušanu Janko- viću,** apotekaru Geneve. Dra- gi Dušane: Molim te budi tako dobar i poradi na nadežnom mjestu da dobijem što ekonto moga primanja jer mi je no- vac vrlo potreban pošto ide zima. Do sad za godinu dana nisam dobio ni od kuda ništa. Plata mi je 5000 dinara. Molim te poradi i za moga zeta Ljubivoju Mihailovića elektro inženjera Železničke Direkije. Plata njegova 2000 dinara, i suraka Mihajla Mihajlovića čin- ovnika Železničke Direkije plata mu je 2000 dinara godi- disnje. Učini molim te da što pre novac dobijem. Srdačno pozdravlja tebe i tvoje Vladi- slav Klincovski, viši inženjer Balkanska ul. br. 9. 19308-8

**G. Kostu Dr. Rizniću,** Geneve. Vaš oglas za Petra S. Tomkovića, pročitah smo. Blagodariimo. Petar i Djurdje nisu kod kuće, a ostali su zdravi i dobro. Molim vas pitajte Mi- loja je li on bio kod Stanimira kad je Stanimir umro? Imam nade, da ta vjest nije u opšte istinita. Zato vas molim za ta- čno izvješće. Mnogo vam bla- godari snaha Petrova — Mi- leva N. Tomković, Darosava, Arandjelovac. 19341-8

**G. Jovanu Premoviću,** Geneve. Za Boška Trifunovića. Svi smo zdravi u svojoj kući. Trifun Trifunović, Smederevo. 19345-8

**Djordju Radojloviću,** Geneve. Molim vas dostavite ovaj og- las Zivku Zivkoviću i Voji Ziv- koviću, poručniku 4. prekob- r. puka dunavske divizije. Pošto- va g. Vojo, najučtivije vas molim budite tako dobri da u- činite tu dobrotu, ako je mo- guće da mi javite da li je živ i zdravo. Molim vas da mi pošalje 200 kruna, jer sam sa dječom zdrava. Macom, Pericom i Gilšom. Linka Lju- binović, Miloša Velikog 93. 19375-8

**G. Djordju Radojloviću,** Geneve. Umoljavam vas, da izvjestite Spasoja Colića III četa IV bataljon X pešad. puk, da su mu svi kod kuće zdravi. Otac mu je u Madžarskoj, javlja se, zdrav je. On neka se češće javlja, Jelena Colić, Topola. 19370-8

**G. Milanu Marjanoviću,** advokatu, Zeneva. Molim da izvjestite moga muža Rašu Mi- rosavljevića stolara, da smo svi živi i zdravi. Anka R. Miro- savljevića, Požarevac. 19299-8

**Gospodinu Dušanu Janko- viću,** apotekaru Geneve. Dra- gi Dušane: Molim te budi tako dobar i poradi na nadežnom mjestu da dobijem što ekonto moga primanja jer mi je no- vac vrlo potreban pošto ide zima. Do sad za godinu dana nisam dobio ni od kuda ništa. Plata mi je 5000 dinara. Molim te poradi i za moga zeta Ljubivoju Mihailovića elektro inženjera Železničke Direkije. Plata njegova 2000 dinara, i suraka Mihajla Mihajlovića čin- ovnika Železničke Direkije plata mu je 2000 dinara godi- disnje. Učini molim te da što pre novac dobijem. Srdačno pozdravlja tebe i tvoje Vladi- slav Klincovski, viši inženjer Balkanska ul. br. 9. 19308-8

**G. Jovanu Mijatoviću Hotel, „Terminus“, Geneve, za Mila- na Mirkovića.** Pročitah smo tvoj oglas i kartu od avgusta primili. Presrećni smo, da si ti sa braćom i našim dragim Ri- stom zdravo. Rista za nas nek ne brine. Mi smo svi dobro i zdravo, kao i mali Budimir; koji volji i ljubi svoga milog batu i kuma. Buloovu sliku po- slali smo vam a radovali bi se svi mnogo, kad bi nam ti tvo- ju i Ristinu sliku poslao. Jova je na starom mjestu, javlja se često; Rista nek mu piše. Tvoj brat Miloje i Milorad Knezević umrli su, ostali svi živi i zdravi, kumica Jela dobro, ne brini ništa. Bugarići i Knezević svi zdravi pozdravljaju nji- hove. Molim te ti bud i dalje Risti na ruci, ja cu ti biti blagodarim. Javljaj se češće. Svi tebe i milog Ristu toplo po- zdravljaju i vole tvoju kum Jo- van Ukropina, Sabac. 19316-8

**Jovanu Premoviću,** Geneve. Najpookornije molim da do- stavite mome mužu Petru K. Stankoviću, farbaru da mu je žena i 4 djeteta u najvećoj bijedi da nemaju od čega da žive i da im odmah pošalje novca. Tako isto i Dragomira Pavlovića obučara u Marselju žena i dijete Ratimir i najve- ćoj su bijedi i sirotinji da po- šalje odmah pare a Petar da javi gdje je Mile jer do danas nisam čuli za njega. Javi te se preko novina. Pozdrav od svijua sa zahvalnošću Luzana P. Stan- ković, Vardarska 20, Beograd. 19248-8

**G. Djordju Radojloviću,** Geneve, za Stojana Mirkovića trgovca iz Mladenovca. Molim vas da izvjestite moga muža Stojana, da sam sa djetelom i svojim roditelima zdrava, kao u selu Vlasškoj, svi su živi i zdravi, i da sam dobila o njemu izvještaj što me je veoma obra- dovalo. O detetu i meni nek ne brine, nam je dobro, mo- lim da mi se češće javlja. Buda ljubi tati ruku, pozdrav od oca i majke a najviše mene Dace St. Mirkovića, Mladenovac. 19385-8

**G. Gjorgje Radojloviću,** Zeneva. Za Dimitrija Vučovića. Poštovani kume, Vi ste javili za Radojicu, da je on živ i zdrav, zašto se on meni lično ne javi, ja sam u mojoj kući. Pozdrav. Angelina Petrović, Ratarska 145. Beograd. 19304-8

**Jovanu Premoviću,** Case 3545. Geneve. Molim izvjestite Desanku Dugalji, da je Steva Dugalji zdrav sa porodicom u Kraljevu. No- vac mu nije potreban. Pozdravljamo vas ve. Milan Kaludjerović, Kanonierstrasse Nr. 22. A. 1199-8

**G. Djordju Radojloviću,** Zeneva, Katarinu Bog. Vasića, učiteljica, zdrava u Šapcu, Pu- cerska ul. 34. Novac joj potreban za život. Do sada primila svega 365.75 kruna. Izvjesnica glasi da šalje Dara Davidović, hvala, a u dva puta po 125 kruna, što primila Lėposava, šalje Boždan Vasić, hvala. Izvještaj preko „Beo- gradskih Novina“ pročitah. A. 1199-8

**Djoki M. Jovanoviću,** Nica. Boule- vard Gambeta 7. Primiš 590.80, a prije deset dana 312.25 kruna. Hvala. Tako nam uvijek blagovremeno šalji, jer sam sa novcem bila na izmaku, zbog spre- manja zimnice. Svi smo zdravi. Čula sam da si nam uputio oglas, nisam ga čitala. Pozdrav od Mitra, seje, Koste Minje, Milice i tvoje Ljubice. — Vrnjci. A. 1180-8

**G. Dušanu Jankoviću,** apotekaru, Geneve. Molim te izvjesti našeg Žarku, da smo zdrave i da smo primili poslani novac 769.30 kruna. Prvu sumu nismo primili. Neka se javlja često, da ne brine- mo. Srdačno pozdravljamo i njega i tebe. Savka Panić, Vrnjačka Banja. A. 1180-8

**Profesoru Miodragu Ristiću,** Pension Gerst. — Geneve. Sine, još sam u Vrnjačkoj Banji, Villa „Nerandža“. Mi- slim da idem u Jagodinu kod Dare. — Ne brini javi mi se. Zdravo sam. Novaca dobih. Katarina Djordjević. A. 1180-8

**G. Djordju Radojloviću,** Geneve. — Molim izvjestite moga muža Milana Spasojevića, sreskog pisara iz Giljana, da se nalazim kod roditelja, svi smo zdravi, novac neka mi odmah pošalje, i neka piše mom bratu Milanu Lazarevi- ću, rezervnom kapetanu 15 puka, I. po- ziva, IV. bataljuna. Neka odmah pošalje novac roditeljima. Lale je u Solunu. Vama blagodari, njih pozdravlja, Bosilj- ka Spasojević, Jagodina, Unter Haup- Strasse 37. A. 1179-8

**G. Besariću,** Zeneva. Mika neka po šalje odmah 500 dinara na moju adresu. U Zajčaru svi zdravi i pišu često. Iz- vještaj za Mikinu braću i sinovce pos- lala sam. Mnogo pozdrava Miki i tebi od vaše Mare Jovanović, Prosvetna ul. 10. Beograd. 19585-8

**Ljubici Mirkoviću,** Zeneva. Primila sam 365.50 kruna. Blagodariim na sjeća- nju i molim, ako vam je moguće opet da pošaljete. Poštujte vas i pozdravlja, J. Madžarevićka, Zmaj od Noćaja ulica 12. Beograd. 19572-8

**G. Mihajlu Dimitrijeviću,** Zeneva. — Molim vas dostavite mome deveru ovo: „Antonio Pochetis Monte Beluno, Provincia di Freviso, Cavanata, Italia. Dragi devere, moli te tvoja snaja Tat- jana Poketi, Donja ul. 29., da mi pošalješ novac, ostala sam sa dječom bez novaca, nužda mi je, prati mi pare. — Vlada je u ratu, ne znam za njega ništa. Ernesto odsutan u Austriji. Gospodja Mara sa dječom zdravo. Pozdravlja vas Tatjana Poketi, Donja ul. 29. 19575-8

**Milanu Nikolajeviću,** kontroloru po- štansko-telegrafskog odjeljenja. Pobratim! Pomozmi u nuždi i očajuju. Po- braćim Gaja Matić, iz Obrenovca. 19441-8

**G. Jovanu Kangrgi,** profesoru, Rue des Maraichers 46. Zeneva. Molim vas izvjestite moga brata Kostu Petrovića, profesora, da sam drugu sumu od 226 kruna preko Wiener Bank-Verein-a primila. Mi smo svi dobro, i pozdravlj- amo ih, ako je moguće pošaljete nam njihovu adresu. Najljepše zahvaljuje Anka Petrović, Šafarik ul. 4. — predje Carigradska. 19579-8

**G. Joci Todoroviću,** v. kontroloru željezničke direkcije, Krf. U velikoj sam oskudici i bolestan, pa vas zato molim, da mi pošaljete pomoć, na račun moje plate, koju nisam primio od oktobra prošle godine. Blagodarim Mihajlo Bogdanović, bivši šef stanice, Braće Nedi- ča ul. 17. Beograd. 19580-8

**G. Miki Andrejeviću,** Zeneva. Molim javite mome sinu Dragiši Uzunovi- ću, podnarednika bolničaru XV. puka, timočke divizije. I. poziva, da sam zdrava i neka mi novac pošalje, pošto sam u oskudici. Sve njegove karte do- bila sam. Pozdravlja ga njegova mati, Dafina Uzunovića, iz Jagodine. 19584-8

**Gospodinu Leonu de Leonu,** Genf. Molim vas lijepo da me izvolite što pri- je izvjestiti, gdje se nalazi moj zet Mika A. Cohen, proffiant komora, 7. puka, II. poziva. Najbolje možete o njemu doznati preko moga devera Azriela A. Löwy, rez- zervnog konjičkog poručnika, dunavske divizijskog konjičkog puka I. poziva. Za- hvaljuje vam i poštuje vas, Mathilda Mo- rica Löwy, Rajičeva ul. 9. Beograd. 19537-8

**Gosp. Momčilu Paštroviću,** Zeneva. Ima više od mjesec dana, kako si me o- stavio bez vijesti o Voji. To je mnogo, dragi Čile. Požuri, molim te, da me umiri- š. Pozdrav St. D. Ribarac, Zorina ulica broj 100. 19505-8

**Gospodji i gospodinu Voegeli, Wee- sen.** Molim vas g. Voegeli, budite ljubaz- ni i izvjestite me, o mome sinu Laju Pjendjickom, sekretaru Elekričnog Dru- štva, po mogućstvu odmah, gdje se na- lazi, i kako je, jer sam u velikoj brizi. — Unaprijed vam blagodariim i s nestrplje- njem očekujem odgovor. Klara Pjendjicki, Jovanova ul. 83. 19518-8

**G. Mili Andrejeviću,** Zeneva. Molim javite mome mužu Radovanu Acimo- viću, komordjiji XV. puka, II. poziva, timočke divizije, da sam sa dječom zdrava, neka mi se i on javi, jer se o njemu mnogo brinem. Pozdravlja ga Nata Acimovića, Jagodina. 19583-8

**BIRO DJORDJEVIĆA,** Case M. B. 6450, Genf. Pare sam primila, svi smo živi i zdravi, javite se preko „Beogradskih Novina“. Cestitam nastupajuće praznike, novac šaljite redovno, svi pozdravljamo i ljubimo vas, Branislava Jevdić, Poslanička 82. Beograd. 19491-8

**G. Zariji R. Popoviću,** Zeneva. Pošto mi ne šaljete novaca, bio sam prinudjen da napustim školu što vam ovim putem dostavljam. S toga vas najučtivije molim da obratite veću pažnju, te već kad sam je napustio, da mogu da se spremam, i da polažem ispit. Stoga vas najučtivije molim već treći put, da mi odmah pošal- jete novca, i da mi u buduću redovno (mjesečno) šaljete. Tetka Slavka sa takodje moli, da joj redovno šaljete. Primi- te pozdrav od svijua nas i rukoljub od Ljubomira A. Alavantića, Knjezinje Lju- bice ulica broj 35. 19499-8

**JOVANU JOVIĆIĆ,** Zeneva. Dragi moj Jovo. Sa dječom sam dobro. Seklju cu krstiti ovih dana. Kuma mi je poslala ime, Olga će biti. Od kum Vlajka primila sam Kr. 200. Molim te jovo pošalji mami Ste- vinu fotografiju što prije. Takodje javi nam, šta je sa Nikolom i Ljubom. Ljubi javi, jer tri put veđ pita za nas sve da smo dobro, i pošalji mu maminu adresu, da mamji pošalje novca. Javljaj nam se češ- će, da li primaš Leline karte i pisma? Poz- dravi sve naše od svijua nas, takodje i tebe pozdravljamo svi i volimo najviše tvoja Zora Jovičić sa dječom. Sabac. 19400-8

**G. JOVANU PREMOVICU,** Zeneva. Molim, da izvjestite moga sina Tihomira Stojadinovića, pješadijskog poručnika, da sam njihove karte dobila. Zdravi smo svi samo u velikoj bedi i oskudici, neka mi odmah pošalje novac na adresu Marin- ković, preko Wiener Bank-Verein-a. Ki- ajuji neprimamo. Vama blagodari a njih pozdravljamo. Marija Marinković, Dragučev- ska 6. Beograd. 19492-8

**G. JOVANU PREMOVICU,** Zeneva. Za g. Marka Novakovića. Poslatih 363 Kr. preko Wiener Bank-Verein-a za Marka V. Pešćea, primile smo mi, jer se otac nalazi u Austriji. Sa najvećom blagodarnošću mo- limo vas, ako je moguće, da nam i u bu- duće šaljete preko iste Banke, jer je to jedino izdržavanje za nas i ocu da šalje- mo. Blagodarne Branka i Olga Pešćeeve, Kralj Milutinova 2. Beograd. 19493-8

**UREDNIŠTVU „KURIRA“, Zeneva. —** Molim odgovorite artiljer. majoru Dobri- vojnu S. Nešiću, da su njegovi: majka, se- stre i djeca u Kraljevu, i svi su zdravi. Neka javi to i Milivoju. Pozdravljamo ih sve i molimo da se često javljaju. Stana S. Nešić, Kraljevo, Jägerstrasse 20. 19499-8

**ZAVODI SIEMENS-SCHUCKERT**  
BEOGRADSKO ZASTUPNIŠTVO, USKOČKA ULICA Br. 8.  
Električno osvjettljenje. Električne centrale. Električne željeznice.

Dinamo — Elektromotori — Transformatori — Prekidači — Material za instalacije — Električni kablovi i sprovodi — Električni aparati za grijanje kuvanje. Veliko stovarište šparajućih „Sialice-„Wotan“ i „Wotan“-Sialice „G.“ Svakovrsna specijalna Izvodjenja na polju Jake struje.

**Caro & Jelinek, društ. s ogr. jam.**  
BEC, Deitschmeisterplatz 4.  
Podružnice: Boedenbach, Budimpešta, Halbsiad, Trst.  
Preduzimaju  
transporte svake vrste  
za i iz balkanskih država, kao i selidbu u patent-kolima za pokuštvo.  
Izvjeshaji se daju besplatno.

**Ekspozitura Englesko - Austrijske Banke u Beogradu**  
Saborna ulica broj 23.  
bavi se svima banlar. poslovima i trgovinom svakovrsne robe. Vršil isplate iz Austro-Ugarske, savezničkih i neutralnih zemalja a tako isto i odande. — Salje novac ratnim zarobljenicima i interniranim po umerenim uslovima. — Prima uloge na štednju i menja novac kulantno. — Kapital sa rezervama: 140.000.000 Kruna.

**TVORNICA KIŠOBRA NA**  
**Moše A. Mazze**  
Dobračina 4. BEOGRAD blizu Pozorišta.  
preporučuje svoje veliko stovarište  
kišo- i sunco-brana.  
Prima sve opravke — Stručnje izrade.

Oglašujite u „Beogradskim Novinama.“

**G. Jovanu Premoviću,** Geneve, za Dušana A. Nikolića okrznog načelnika. Molim vas da ovaj oglas što pre dostavi- te Nikoli. Dragi Nikola, Prima- li moje karte i jesu li ti dostavljeni oglas? Kako si? Jesi li ti i Milan na istoj du- žnosti? Od tebe sam skoro do- bila dve karte preko Crvenog Krsta. Na sve mi odmah odgo- vori, mnogo brinem. Sve vas svi mnogo pozdravljamo, a naj- više tebe, tvoja Ančica Petro- vić, Kromprinzstrasse No. 4. Novi Pazar. 19398-8

**G. Djordju Radojloviću,** Geneve. Molim vas, da me ovim putem izvjestite, da li su živi i zdravi: Petar Putniković iz Ritopeka, kaplar i baterije, brzoimetni di- vizion, artiljer. puk II poziva; Dragomir Putniković iz Ri- topeka, redov II čete 4 bataljon II prekobrojni puk, moravske kombinovane divizije; i Lazar Putniković iz Ritopeka, redov II čete II bataljona VII puka I poziva dunavske divi- zije. Trošak za odgovor pla- ćuje. Miša Ignjatović, Spedića Mlatišumina ul. 13. Beograd 19301-

G. Jovanu Premoviću, Zeneva. — Molim Vas lijepo, da se izvjestite preko Dragomira Stankovića, pekarska četa II. poziv šumadijske divizije, da li je živ i zdrav moj muž Sava Dimitrijević. Ja sam sa djecom zdrava. Unaprijed blagodari Savka Dimitrijević, Ratarska 111, Beograd. 19338g-8

G. MIKI TADIĆU, Zeneva. Poslati novac 173.20 Kr. preko g. Ješe Vasovića, primio sam, hvala. Molim vas, da izvjestite mog muža Josifa J. Ikića, obveznika VII. puka, II. poziv, zanatlijska četa, da smo svi zdravi, da ga pozdravljamo i da se najzanim u novčanju oskudici. A tako isto Josif da izvjesti Milojka i Miloša, da su njihovi svi zdravi i ako su u mogućnosti da im pošaljemo novaca. Dječica ljube ruku, Marija J. Ikića, Prestolonaslednikova ul. 3, Beograd. 19494-3

Gospodinu ANDRI TODOROVICU, upravniku pošte, Kr. Naučivije vas molim, da budete tako dobri, da poradite, da mi se pošalje što od moje plate, pošto se nalazim u velikoj oskudici. Unaprijed blagodari Marja Kovacević-Gošić, telefoniskinja, Dosićeva 2, Pozorište, Beograd. 19500-3

Dr. JEŠI ŽUJEVIĆU, Zeneva. Molim vas porađite da mi se odmah pošalje na kolika pomoć na ime moje penzije, jer se sa djecom nalazim u najvećoj bjedi. Blagodari Milica Marinković, učiteljica u penziji, Mišarska ul. 5. Beograd. 19503-8

MIHAJLU GAVRILOVIĆU, poslaniku na Vatikani, Rim. Novac smo sad dobili. Dajka tako isto, što je poslan preko gosp. Ribarca. Molim te učini sve za Borin grob da se očuva. Javljen je da je sahranjen u zasebnom grobu. Sve pozdravljaju majka i vaša Vukosava Dr. Mitrovića, Smiljanića 28. 19506-8

MIHAJLO BOKONJIĆU, Zeneva. Za Jovana Gačića, Kr. Drugi moj Jovo! Evo me u Beogradu, da vidim šta je sa stvarima. Sitnice sam našla a Boršodijevca neda stvari do svršeta rata. Svi smo zdravo i sutra se vraćam kući. Novac mi pošalji i to veću sumu, jer mi je potrebna. Javi zetu da i on Fini odmah novac pošalje i javi za Ljubu. Jovo poradi da se Darinki pošalje od penzije veća suma, jer je bez novca i u velikoj oskudici. Broj knjižice 2934. Javljaj se češće. Toplo te pozdravljaju i ljube tvoja dječica i Mara Gačić, Kragujevac. Kosmajska ul. br. 11. 19454-8

G. TASI STOJADINOVICU, Lozana. Mnogo vam blagodaram na izvješću da je Radenko zdrav. Molim Vas upitajte Radenka i to najbržim putem zašto mi Radenko ne odgovara na moje oglase i karte. Najpoštenije Vas molim učinite da se Radenko meni preko Vas lično javi. Blagodarna, Jelena R. Aždajića, Čačak, Kaiser Wilhelmstrasse. 19456-8

G. DRAGOLJUBU RADOJLOVICU, Zeneva. Vučko Minić, komandir provijantne šumadijske divizije, IV. odjeljenja, II. poziva. Traži ga otac Radomir Mičić, iz Vodnja sres i okrug Smederevski. 19456-8

G. DRAGOLJUBU RADOJLOVICU, Zeneva. Miloš Lazarević, komandir konjice, pekarske čete, kombinovane divizije, I. poziva narodne vojske, moli i traži da se izvjesti o njemu, gdje je, gdje se nalazi i šta je sa njim. Njegova majka, Milojka Lazarević, iz Smedereva. Sarajevska ul. br. 26. 19457-8

G. DRAGOLJUBU RADOJLOVICU, Zeneva. Zivan S. Jovanović, kovač iz sela Kule, srez i okrug požarevački, regrut 1915 god. Traži ga i moli da se izvjesti o njemu, gdje je i gdje se nalazi, i šta je sa njim, njegova majka i sestra. Familija mu je zdrava. Božana Jovanović, iz sela Kule, okrug i srez požarevački. 19458-8

G. DRAGOLJUBU RADOJLOVICU, Zeneva. Mleta Nikolić, III. četa, I. bataljon dopunski, VII. puk, II. poziv. Moli i traži, da se izvjesti za svoga sina, gdje je i gdje se nalazi, traži ga njegova majka. Selo Vodanja, srez i okrug smederevski. 19459-8

RUZICI ARSIC, Užice. Mila moja kećero! Tvoj oglas pročitala sam i karte tačno dobivam, ali me čudi da ti od mene ništa ne primam. Ja sam zdrava i gledat ću da što skorije dođem. Nisam više u Petrovču već u Sviljanju. Pisi često. Voli te i ljubi nebrojeno puta tvoja majka V. Arsić, Sviljanac. 19461-8

MIKI R. DIMITRIJEVIĆU, Zeneva. Molim te dostavi Blaži sljedeće: Dragi Blažo! Sa mnom sam zdrava, novac po šestu put primila sam, 318 kruna. Ako šta znaš za Acu Milojevića policijskog pisara iz Vranje, dostavi mi, da su Vaja i Rosa u oskudici, neka im pošlje penziju. Pozdrav od mamme i tvoje Bise Radovanović. Smiljanićeva ul. br. 21. 19462-8

STEVI ACIMOVIĆU, Hotel Terminus, Genf. Molim Vas kume javite Koki da sam danas i treću unipicu primila, svega do sad 678.00 kruna. Mnogo pozdrava i blagodarnosti od vaše kume, Milice Koste Djordjevića, Kosmajka ul. br. 60. 19463-8

NIKOLI MILOJKOVICU, Vila Andjelija, Vrnjci. Ja sam zdrava, javite mi se kako ste vi sa zdravljem. Pozdrav od sviju, Nasta Mitrović, Kosmajka ul. br. 60. 19464-8

G. DRAGOLJUBU RADOJLOVICU, Zeneva. Velimir Minić, 18. puk, IV. četa, I. bataljun, dunav. divizije iz sela Vodnja. Traži ga snaha i moli za izvještaj o njemu. Milenijka Ružić, iz sela Vodnja, srez i okrug smederevski. 19465-8

G. PERI MLADENOVICU, blagajniku Uprave Fondova. Molim Vas, da mi pošaljete od pok. Nastavne penzije broj 1056, koja nije primljena od oktobra 1915. do kraja tog. god. Nadam se, da ćete mi to učiniti i biti dobri i u buduću o meni voditi računa. Blagodari i pozdravlja vas, Vera N. Antonović, Zorina ul. br. 15, Beograd. 19466-8

Biro Djordjević, Geneve. Učtivo vas molim, da me izvjestite, šta je sa Svezotarem Vasiljevićem, vojnikom glavnog intendantskog voza, drinske divizije, I. poziva. Spoštovanjem Djordje Latković, trgovac, Loznica. 19519-8

**G. Budimović, - Kruševac.**

G. DJORDJU RADOJLOVICU, Zeneva. — Molim da me izvjestite za Božidara Miljkovića, IV. četa, I. bataljuna, XIII. puka, II. poziva, dopuna, Sasilovac. A 1181-8

G. DRAGOLJUBU RADOJLOVICU, Genf. Poslatih mi kruna 290.25, primila sam. Mnogo za hvaljenjem. Zelela bih, da znam, ko mi taj novac šalje? Vas i čiku pozdravlja i poštuje, Milica Jekić, Komendantgasse Nr. 89, Kraljevo. 19468-8

Gđijci RUZI STANKOVICU, medicinar, Geneve. Kao nepoznata obračam vam se nadajući se, da ćete mi u ovim teškim danima ispuniti molbu. Umolite g. Drag. Bajalovića, p. pukovnika, da se izvjesti o mome mužu Dušanu Paniću, pes. kapetanu I. klase, koji mi se javio prije 4 mjeseca iz Odesa, i njemu dostavi, da mi novac odmah pošlje, što veću sumu, na označenu adresu, jer sam sa djetetom i majkom u velikoj oskudici i očajanju. Moli za izvještaj, Cveta D. Panića, Daničeva ul. br. 13, Kragujevac. 19425-8

ANDRI TODOROVICU, upravniku pošte na Kr. Javljam vam se gosp. Andro, da smo u Beogradu i molimo Vas, da podesitvujete, da nam se pošalje novac, na ime naše plate, koju nismo primili od januara ove godine. Dragomir Atanacković, konduktor, Brankova ulica br. 34. Sava Krležanac, pismonoša, Despota Djurdja ulica br. 13. 19426-8

G. GORČAKOVU MILOVANOVICU, rezervnom majoru. Mili moj tate! Zao mi je, što si nas zaboravio. Mi te svaki dan spominjemo. Trebao bi i ti nas da se setiš, pa makar jedanput mjesečno, da nam se javiš. Kica nam je izdržava veliku operaciju; sad je prezdravila. Tati! Pa i braća su nas zaboravila, kao da nisu nikoga ovamo ostavili. Neka se i oni jave. Primi pozdrav sa njima od sviju nas a tebi ljubi ruku tvoja Mileva. Resavska I. Beograd. 19529-8

G. DRAGOLJUBU RADOJLOVICU i DIMITRIJU ROŠU, Zeneva. Hvala vam što ste me se setili. Ma da tai novac, koji ste mi poslali preko Ruže, nisam dobila, nema izgleda, da ću ga moći dobiti, ja sam joj pisala, ali sa njima se teško dobija veza, s toga vas molim, nemojte me ostaviti, da samo na to čekam, pomozite mi brže, ako hoćete, da mi pomognete. Mj smo od februara u Beogradu, Ružu sam tražila da joj se javim pred polazak, ali je nisam našla. Iskreno vam pozdravim od mame i mene. Kat. G. Božović, Bitojska 33, Beograd. 19530-3

G. ĆEDI ARANDJELOVICU, Zeneva, Hotel Roma. Pošt. g. Ćedo. Najljepše vas molim, da od očevih primanja na vranjskoj blagajni isposljete mojoj majci u Vranje jednu veću sumu novca. Ako to nije u vašoj ruci, budite nam prijatelj kao uvijek i porađite gdje treba što prije, jer je otac odsutan i oboluo i često potrebuje novaca. Javite mome Radi, da sam od njega primila samo jednu pošiljku novca, treba da mi odmah i u buduću redovno šalje, i da mi javi, gdje da u Beogradu stanujem, od njegove matere nisam dobila stan. Molim vas, izvjestite me preko novina što ste učinili, biću vam vrlo zahvalna za svaku pozdravlja vas Vuka Rad. Milosavljevića, Kruševac, Krajstrasse 16. 19531-8

Gospodji LJUBICI CVIJIC, Neuchatel, Hotel du Lac, Suisse. Poštovana kumo! Molim vas, kumo, porađite da i ja što-god dobijem akonto mog ili dečijeg primanja, jer od novembra 1915. god. ni pare ne doh. Pojmicitete moj položaj sa petoro djece. Kuma i vas mnogo pozdravljamo. Vaša kuma Sofija Džukovićka, Daničeva 12. Beograd. 19532-8

BIRO DJORDJEVIĆ, Zeneva. Molim da me izvjestite o mome mužu Milutinu Miloševiću, trgovcu iz Beograda, kaplaru šumadijske divizije, municione kolone, II. odjeljenja. Blagodarna Draga Milošević, Beograd, Cara Dušana 8. 19533-8

VLADI JOVANOVICU, sekretaru glavne kontrole. Anonsu u broju 256 „Beogradskih Novina“, pročitala sam. Hvala na sećanju! Po tvojoj želji javljaću ti se redovno, kao što sam to i do sad činila. Primila sam 200 kruna. Za novu kuću sam ti javila, da je ispravna, za mene ne brini; zdravo sam. Savka i Aleksa šalju ti srdačan pozdrav sa mnogo krepih želja. Molim te zauzmi se u finansiji za Aleksinu penziju. Javi se. Danica Jovanović, Resavska 1. Beograd. 19534-8

VLADI JOVANOVICU, sekretaru glavne kontrole. Dragi tečo! Zao nam je, što si nas zaboravio. Ja i seka smo veliki porasli i svaki dan te spominjemo. Trebao bi i ti nas da se setiš i da nam pošalješ malo para da kupimo zimske kapute, jer je zima. Ti znaš, da je tetka Dana sama, pa moramo svak dan da je obidijemo. Pošalji malo više para, da nam bude i za čokoladu. Ljube ti ruku mala seka Dana i Toša M. Savić, Kralja Aleksandra 24, Beograd. 19536-8

Gosp. Kostu S. Čohadžiću, Geneve. Mi napisani monopolski službenici najučtivije vas molimo, da nam pošaljete najbržu pomoć na ime našeg primanja, jer smo sa porodicama u najvećoj oskudici, za šta vam unaprijed blagodaramo. Vitimir A. Stevanović, monopolski činovnik, Prjestolonaslednikova ul. 22; Aleksa Vučićević, monopolski činovnik, Dubljanska ul. 144; Arandjel J. Račić, praktikant odsjeka proizvodnje duvana, Kralja Aleksandra ul. 88; Aleksandra Petković, stalna radnica markarnice, Studenička ul. 44; Mihailo S. Živković, pisar odsjeka knjigovodstva, Kralja Aleksandra ul. 88. 19590-8

G. Djordju Radoljovicu, Zeneva. Za g. S. Marka Simonovića, Milana Nedeljkić, školske nadzornike iz Skoplja, III. g. Tošića, okružnog blagajnika iz Skoplja. Nalazim se sa djecom u Kosovskoj Mitrovici. Ostala sam bez novca. Molim pošaljite mi od mog primanja što veću sumu novca. Blagodari vam unaprijed Katarina Mih. Kujundžića, učiteljica, Kosovska Mitrovica, Desirmerstrasse 11. A 1181-8

G. Vojislavu Pavloviću, Lausanne, Pension „Florissant“. Slobodna sam, da vas ovim putem umolim, da me što prije izvjestite o mome Samulu; u velikoj sam brizi za njime, pošto od vašeg posljednjeg pisma od juna mjes. ništa opširnije nisam saznala o njemu. Istovremeno molim, da mi javite, da smo ja i mati zdravi, i da je neophodno potrebno, da se često javlja ma na koji način. U nadi da ćete mi skoro odgovoriti, ostajem unaprijed blagodarna. Spoštovanjem Regina S. Amar, Saborna ul. 27. Beograd. 19365-8

G. GJORGJU RADOJLOVICU, Geneve. Molim Vas, da me izvjestite za mog sina Arsenu Kujundžića, artiljerija. Kod kuće smo svi zdravi. S poštovanjem, Draginja Kujundžić, Sabač, Majur. 19428-8

KOSTI RIZNICE, Zeneva. Zar od mene baš ništa? Produžavam na ovaj način. Blagodarni Bogu što smo dobili jedno Radino pismo, a ljubaznošću Milutinovu, Mikinu kartu poslao koncem oktobra, na čemu mu hvala. Tako isto dobila sam po jednu kartu od seja Lenke i Milenije. O vašem zdravlju, zete, mnogo brijem i molimo Vas, da se češće javljate. Kad mislite na put? Je li Jova još s Mikom? Miki odgovaram, da ćemo imati i mi i Milorad, samo ako da Bog da ne odzri. Ujka Janja Vas moli, da izdostavljate, da mu se pošalje izvjesna suma, bilo od primanja, bilo pomoć. Od januara nije ništa primio. Poznavajući vašu osjetljivost, nije potrebno da naročito zamolim, da mi se bar ova briga olakša. Ako treba kakvih podataka neka vam naš Miki pomogne. Svi smo ovde Bogu hvala zdravi, želeli bi, da i od vas povoljne izvjestaje dobijamo. Pisala sam g. Isaku prije 15 dana. Kako ujna sa svojom? Neka se ona i Vida snabdje posteljnim i ličnim vešom. Kako Stanka? S osem i majkom sve vas srdačno pozdravlja, Mica Zlatanovića, Makedonska ul. br. 42. 19434-8

G. GJORGJU RADOJLOVICU, Geneve. Za gosp. Milivoja Radovanovića, načelnika Min. gr. p. p. Molim Vas zete, porađite i pošljite od primanja svoje penzije, koju nisam primila od novembra prošle godine, po 60 kruna mjesečno, veoma mi je potrebno. Pozdrav, Zorka V. Rajčića, Kosovska ul. br. 16, Beograd. 19439-8

G. DRAGOLJUBU RADOJLOVICU, Zeneva. Poslati novac preko tamošnjeg Crvenog Krsta i od „Wiener Bank Vereina“ primio sam. Toplo blagodaram i tebi i gosp. Radoljoviću. Mi smo svi zdravi. Tako isto i Dana sa djecom i nje-nim Oskudna. Traži troška. Keta i ja pomazemo po mogućstvu. Paroliski prihodi vrlo slabi, stoga Vlada i njegovi suraci treba da pošalju koliko mogu. Leposava očekuje od Milana pomoć, a Rosa sa sestrama od njihovih. Jako potrebne. Ne zaboravi g. Nikolu Savića, veoma oskudna. Pozdravi: Vladu, Batu, Božu, Dragog i g. Radoljovića, a tebe svi naši mnogo pozdravljaju i sečaju se svakoga dana. Pišemo ti vrlo često. Protla Nikola Božić, Kosovska ul. br. 15. 19444-8

G. ANDRI TODOROVICU, upravniku pošte, Kr. Učtivo molimo da nam pošaljete izvjesnu količinu novca, u ime našeg primanja, jer smo u velikoj oskudici. Jelena Bošković, Bitojska ul. br. 62; Angelina Dimitrijević, Takovska ul. br. 31; Milica Krsić, Postarska ul. br. 12; Julijana Arsić, Pop Stojanova ul. br. 5, činovnici glavne beogradske pošte. Unaprijed vam blagodaramo moleći Vas, da nam ovo što prije učinite, kako bi imale čime dočekati ove teške zimske dane. 19445-8

GJOKI NAJĐANOVICU, 9 Avenue des Volandes, Geneve. Molim javite mi i preko oglasa, a i kartom kako su svi moji, a naročito Ivan. Zašto mi on nikako ne piše? Vaša sestra Dana je ozdravila i ustala iz postelje. Javite kapeliku Petriki, da sam njegovoj Stanislavi u Začejar isposlala 1047 kruna, koju sam sumu primila od njegovih iz Česke. Pozdravlja vas i moli za što skorije izvješće o svojim. Katarina P. Paunović, Zorina ul. br. 15, Beograd. 19469-8

G. DRAGOLJUBU P. RADOJLOVICU, Zeneva. Mili brate Dragoljube! Poslatih 173.20 kruna primila. Radostna, što me se sjećas, blagodaram ti na bratskoj pažnji i dobroti. Dragicu često kod Jele vidjam. Jeli je bolje. Primi sa svom braćom srdačan pozdrav od vaše sestre, Drage T. Popović, Jug Bogdanova ul. br. 13. 19473-8

JOVANU PREMIOVICU, Zeneva. I ako nepoznata, molim Vas, da saznate, da li je živ moj muž Mihajlo Davidović, vojnik u provijant koloni, dunavske divizije, I. poziva i moja tri sina: Zivkova, regrut, Zivan i Stevan, mladici, otišli pred vojkom i do danas ne znam ništa o njima. Molim Vas, izvjestite me, da sam u velikoj brizi i očajanju. Izvjestite me preko „Beogradskih Novina“ pa ću vam biti svečito blagodarna, brižna, Stana M. Davidovića iz Koracića, srez Kosmajski. 19474-8

G. Dr. ZIVANU JASICU i NIKOLI PETROVICU, Geneve, 41 B. G. Favon. Molim porađite, da i ja dobijem veću sumu novčane pomoći, jer sam sa porodicom u oskudici, međutim od 1. oktobra 1915. god. ništa ne dobih. Pozdravlja i unaprijed blagodari, Antonije Seferović, penzioner, Beogradska ul. br. 16, Beograd. 19475-8

G. JOVANU PREMIOVICU, Zeneva. Molim Vas, imajte dobrotu izvjestiti moje sinove Dragog i Vlakja Cvetkovića, da smo primili karte od Dragog i g. Dobre, na iste odgovorili smo. Mi smo svi hvala bogu živi i zdravi, radnje su otvorene. Za nas nek ne brini, takodje su Miloš i Persa u Beogradu. Blagodari vam Vas pošalovac, Sava S. Cvetković, Vidinska ul. br. 56, Beograd. 19479-8

MILUTINU MIČIĆU, Atna. Odos Academie. Dragi Milutine! Molim te javi, kako znaš mome-bratu Dragutinu Stojanoviću, art. majoru, da mi ako može pošalje 200 kruna, jer sam ostavljena, bez ikakvog primanja u velikoj oskudici. Izvjesti me odmah, šta je sa našim Milosavom, narednik trećeg poziva, sedmog puka, i sa Mikom, jer se nikako ne javlja. Pozdrav svima od strne Dare Mičić, Katičeva ul. br. 13. 19477-8

MIODRAGU ŽIVKOVICU, stud. ing., Pestalozzistrasse 22 I, Zürich VII. Javi odmah Stevi i Nikoli, da gleda Nikola da uzme novac na knjižicu 400 kruna i da nam odmah pošalje, u bijedi i oskudici smo, platu ne primam nikako. Na svaki način da traži iz zavoda i ovo pošlje, neka se češće javlja, da ne brinemo. Vole ih sve mama Darinka Mičić, Katičeva ul. br. 13, Beograd. 19478-8

STEVANU BESEVICU, Kr. Dragi tate! Primili smo Perinu pošiljku, hvala. Čuvajte se, a za nas ne brinite, uvijek smo zdravi. Javljaj nam čika Mile, da je Brata u slik. akademiji, radujemo se i želimo mu uspjeha. Kaži čika Mili, da ostvari obećanje što skorije, kako bi mogli nabaviti najpotrebnije za zimu. Na žalost, rada nemamo više, a ovdajšnji prijatelji, nemaju koliko, da nama daju. Sta radi naš Pera? Jeste li dobili fotografiju i koje od mnogih pisama? Javite se opširnije i preko g. Bogdanovca. Čika Mili pozdravlja. Ljubi vas mama, Vuka i vaša Milica Bešević, Carigradska ul. br. 3, Beograd. 19486-8

MILANU i DRAGOLJUBU RADOJLOVICU, Zeneva. Molim Vas kao prijatelje, da mi izradite, gdje treba, da mi se pošalje novac, kad ne primam platu cijele godine i nalazim se u oskudici i bijedi. Moli Vas za dobrotu, Darinka Mičić, činovnik oficirske zadruge, Katičeva ul. br. 13, Beograd. 19476-8

G. MILANU MARJNOVICU, advokatu iz Požareva, Geneve. Molim dostavite sljedeće Radmilu Ž. Petroviću, inžinj. poručniku, teografsko odjeljenje dunavske divizije II. poziva: Mili brate, imaš li veze sa Dušanom, šta je s' njim? Još juna pisao i pita, gdje sam, da mi novac pošlje. Do danas to nije učinio. Javi mu, da mi odmah pošalje što veću sumu novca, jer sam sa majkom i djetetom u velikoj oskudici. On zna, da ovamo nikog nemam od koga bi uzajmila. Javi mu moju adresu, pogriješeno adresuje. Traži na ime „Jeline plate, br. knjižice 30190, godišnja plata 1900, i na ime moje br. postavljenja 16460, od januara nisamo primile. Nikola i Karlovy, Bugarska, sam se izdržava, traži i za njega i sve pošilji na moju adresu. Jela kao i mi bez para. Ako ti je moguće, ti pošli odmah koliko možeš. Kako lka? Javljajte se češće. Naši svi zdravi. Vole vas i željno očekuju majka i sestra Cveta Panića, Daničića 13, Kragujevac. 19424-3

LELI supr. ĆEDE JOVANOVICA, pukov. Molim te Lepa, nastani sa Kočom, gdje treba, da mi se pošalje izvjesna suma novca, jer mi je ista jako potrebna. U isto vrijeme javljaj mi, da sam u sporazumu sa Anom i Vetom ove godine radio vinograd i tamo sjedio. Vinograd i šuma sačuvana je. Mi smo svi ovdje sem Slobodana, koji je odsutan. Sve vas pozdravljamo, zet Dušan Petrović, Daničeva 36. 19432-8

Frau VOGELI, Wessen, Schweiz. Za g. Boru Popovića. Dragi naš tate! Danas primismo sadnu novčanu pošiljku, za koju ti najiskrenije blagodaram. Svi smo zdravi, javljam se često, ali uzalud, sliku i treću poslah ti. Novac preko g. Gašpara ni do danas ne primih. Postaraj se, da majka na osnovu uložnih knjižica novac dobije kao i Persida u ime svoje penzije. Andji izdostavljaj njenu platu, jer je bez sredstava. Za tebe mnogo brijem, jer retko izvjestaje dobijam. Dječica su za sada sva dobro, samo smo te svi već zaželeli. Pozdravljaju te mnogo tvoja dječica i Ljubica Popović, Stari Senjak 8, Beograd. 19433-8

G-dji ZAGORKI V. KAZIMIROVIC, Jabukovac, Krajina. Draga gđja Zagorka, javljala sam vam se preko 20 puta kartama i pismima, pa ne dobih odgovora. Prijudjena sam, da vam se na ovaj način javim, i da vas umolim, da mi isto tako odgovorite odmah, šta je sa mojim stvarima, koje su kod vas? Da li je baba Fanija ispunila svoje pretinje na ime: da li prodaje? Potrebno je, da znam, da b'h javila mome Nikoli, koji me o kući pita. Ovdje mi mjerodavni kažu, da ona nikako ne sme da otudjava moje stvari jer nemamo nikakve zajednice, a uzela je iz moje kuće toliko da može od toga dvije godine da živi. G. Vita javlja oglasom, da je zdrav u Solunu, i Dragin Djura se javio. Ja sam s djecom hvala Bogu potpuno zdrava. Srdačan pozdrav vašim ukucanima, Dragici i ostalim gospodjama. Voli vas Zora Dra Ničote, Baštin—Palanka. 19498-8

Dr. NIKOLI ST. NIČOTI, lekaru komb. div. I. poziva. Dragi moj sine, mnogo smo brinuli, dok nismo dobili izvješće o tebi, da si hvala Bogu živ i zdrav. Sad smo spokojni i samo jednu želju imamo, da te što prije vidimo. Zora te moli, da joj javiš, da li si pri bolnici ili na starom mjestu. Zbog toga je mnogo brižna. Dječica su ti zdrava i naprijedna i deda se stara, da ne osjete mnogo, da im nije tata tu. Dedin Dušan je najslablji i počeo da zove tatu, Cocološa nečes da poznaš, a Bata se jednako moli gđobrom Bogi, da mu dovede tatu. Svi smo zdravi. Pozdravljamo te i ljubimo. Grlj te tvoj tata Ant. Djordjević, špediter, Baštin—Palanka. Raspitaj se molim te za našeg Paju, čuli smo, da je u Švajcarskoj, ali nam se ne javlja. 19497-8

G. PERI MLADENOVICU, blagajniku Uprave Fondova, Kr. Dragi g. Pero. Moj zet Nastas Krstić, učitelj u penziji, nije primio penziju od septembra a moja sinovica Jelena Dj. Stefanović — Lela — pr. poštarinija, nije primila platu od oktobra prošle godine. Molim vas lijepo za hitno posredovanje, da im se pošalje što skorija novčana pomoć koliko se god može, jer zbog nemanja sredstava za život a velikih izdataka i zime, oni su bedni i očajni. Stan je njihov Molerova ul. Br. 96. Beograd. Veliko vam pozdravljaju od sviju nas i srdačna hvala na trudu i sećanju na nas i u buduću. Vaš Despot Stefanović, Bitojska ul. br. 33. Beograd. 19521-8

G. JOVANU PREMIOVICU, Zeneva. Molim vas učtivo da me izvjestite o mome tetu Dušanu Obradoviću, carinskom revizoru, a rezervnom podoficeru pri kombinovanom odred, jer nemam od njega 11 mjeseci nikakvih vijesti i ako je zdrav i živ, molim vas da mi saopštite, da sam sa djecom zdrava i ako je moguće da mi isprati novac, jer mi je veoma potreban. I da mi se često javlja jer mnogo brijem. Unaprijed blagodaramo Olga Obradović, Sarajevska 57. Beograd. 19525-8

G. JOVANU PREMIOVICU, Zeneva. — Kao nepoznata obračam se vama, sa molbom da dostavite ovo nekoliko riječi mojim. Na prvom mjestu izvjestaj dječicima, da sam pošiljku 114.80 kruna, na račun g. Jevrosime Radoljović, primila. Mnogo blagodaram i molim po mogućstvu da mi se ope pošalje. Molim, dostavite Milošu Veljkoviću, kontroloru telegrafa i Branislavu Veljkoviću, telegrafisti bezične telegrafije, Vrhovne Komande, da mi odmah pošalju veću sumu novca, izvjestaj o Braninomu zdravlju i da li je na istoj dužnosti. Zahvalna Jelena Veljkovićka, Obridska 9, Beograd. 19568-8

G. JOVANU PREMIOVICU, Zeneva. — Moli- mo vas najučtivije, da budete tako dobri pribaviti izvještaj o ovim vojnim obveznicima: Zivorad Perić, II. četa, I. bataljun, XIV. kadrov. pješad. puk; Jovan Perić, vozač XVII. puka, drinske divizije, I. poziva; Milan Perić, I. eskadron, II. konjičkog puka, konjičke divizije; Nikola Manojlović, II. četa, II. bataljun, V. puka, I. poziva, drinske divizije; Ivanka Ranković, II. četa, I. bataljun, XIV. kadrov. pješadijski puk i Ljubisav Radovanović, II. četa, I. bataljun, XIV. kadrovski pješad. puk. Izvještaj poslati na Velisava Perića, Kalemić, brez ubski, okrug valjevski. Blagodarnost se u najvećoj mjeri unaprijed ukazuje. 19573-3

PERI FILIPOVICU, postaru, za Milana Andrića, sofa pošte iz Berova. Dragi gospodin Perol! Budite dobri, te izvjestite Mila, da smo karta, u kojoj nam javljate, da su živi i zdravi Milo i Mija a i novac od Mila 217.55 kruna primili sa najvećom radošću. Javite Milu neka raspita za Dušana i Budimira. Dušanova adresa: IX. baterija, IV. divizion, vozač u saobici, a Budimir je bio telefonista u štabu drinske divizije, II. poziva. Mile neka izvjesti Budimira, da je Zora umrla 13. maja i da su djeca sa strinom u Beogradu. Njegovi nečes da čuju za dječicu. Neka se Mile javi lično, ako može, a i vas molim, izvjestavajte nas češće. Vaši su roditelji zdravi, tetka Jana često dolazi kod Milove mame. Pozdravljaju vas mnogo, kao i kum Sava sa kumom. Milana i Miju mnogo pozdravlja, a vama unaprijed blagodari i poštuje vas, Milova tetka, Simonida Nastićeva, Valjevo. 19571-8

**Jov. Stojanović --- Kragujevac.**

Jovanu Premoviću, Zeneva. Molim za izvještaj jesu li živa i zdrava niže imenovana lica: Borisav Miletić, Zivan Petrović i Radoljub Paunović, regruti 1896. 4. prekobrojnog puka; Stanislav Simović, regrut 1897. 11. pukovske komande; Marko Miletić, Mladin Miletić, Zivojin Stevović, Tanasije Petrović, Marko Morković, redovci 3. čete, 3. bataljuna i Zivojin Stevović, redov 3. čete, 2. bataljuna i Milan Milanović, redov 1. čete, 3. bataljuna, svi iz 11. puka, šumadijske divizije, I. poziva: Miloš Miletić, komandir 4. odjeljenja municione kolone, šumadijske divizije, I. poziva; Djordje Mileve Janković, 5. poljska bolnica, šumadijske divizije, I. poziva; Dragoljub Janković, djak podoficirske škole skopljske, I. čete, 2. voda; Zivko Božović, obveznik komorskog depoa nizkih rezerv. trupa; Milorad Milošević, narednik 4. čete, 2. bataljuna, dopunski puk, šumadijske divizije, 2. poziva; Milislav Jakovljević, kaplar, 2. pionirske čete, šumadijske divizije, 2. poziva; Petar Miletić, redov, 3. bataljuna, 11. puka, 3. poziva; Ilija Miletić, posini u štabu vrhovne komande i Milovan Milošević, obveznik posljednje odbrane, 11. puka, svi rodom iz Grozniće, okruga kragujevačkog; Momir Obradović, redov 5. baterije, šumadijskog artiljerijskog puka, I. poziva, kod podpukovnika Pante Djukića, iz Bukorovca i Božidar Trifunović, komandir 4. municione kolone 4. odjeljenja, šumadijske divizije, I. poziva iz Cvetojevca, okruga kragujevačkog. Blagodari Jov. Stojanović, Kragujevac, Glavna ul. 144. J 142-8

G. Tihomir Stojanović, Hotel Terminus, Genf. Vaša dječica su zdravo, mišta ne brinite. Učtivo Vas molim, javite mome ocu Ljubomiru Ivanoviću, da do danas primismo od njega jedno pismo, tri karte, tri puta novac i jedanput od Pere. Ako se ženi, neka nam ne piše, već neka nam što prije i više novca pošalje, jer smo u najvećoj oskudici. Mnogo vam blagodaram. Bratislav Ivanović, Kragujevac. Sretenska broj 14. J 135-8

G. Jovanu Premoviću, Geneve. Za Dimitrija Marjanovića: Molim Vas braca pošaljite novca, vrlo je potreban. Djordjević ne šalje. Mica ljubi taticu i čiku. Mnogo pozdrava, Ljubica Marjanović, Kragujevac, Glavna ulica br. 115. J 136

Jovanu Premoviću, Zeneva.

**LEVI PESAH**, Krf. Pročitah tvoj oglas. Voda sa dječom zdravi smo, javljaj se češće. Javi sa Rahamina, gdje je? Ljubimo te ja i djeca, Regina Pesah, Skenderbegova ul. br. 27.

19435-8

**Djordje Radolović**, Ženeva. Molim vas izvestite me, da li su živi moji sinovi Milutin i Dobrosav Radaljac, obadva u II. četi, II. bataljuna, VI. puka, II. poziva, drinske divizije. Živojini i Drago zarobljeni su, a svi ostali u kući živi su i zdravi. Unaprijed blagodari, Jelena Radaljac, Bašćeluci, Loznica.

19241-8

**G. DJORDJU RADOJLOVIĆU**, Ženeva. Odbor Crvenog Krsta u Kruševcu moli za izvještaj jesu li živi:

Josif Protić iz Čičevca, vojnik 6. prekoprobnog puka.

Stanisav Jovanović iz Čičevca, kaplar I. baterije artilj. puka timočke divizije I. poziva.

Aleksandar Lazić iz Rutevci, srez aletsinački, kaplar sprovodnik proijant kolone drinske divizije.

Živko Borović iz Kruševca, redov 12. puka III. poziva, pisar u Štipu.

Molite se da saopštite sljedeće:

Milanu Jovanoviću, članu firme Kosta Nikolić i Jovanović iz Beograda u Ženevi. Dragi Milane, tvoji u Banji svi su zdravi kao ja i Dana. Novac koji je Cermino poslao iz Niša za Mikino školovanje vraćen je. Javi preko „Beogradskih Novina“ gdje se sada nalazi Mika a po potrebi i izdaji mu novac. Tako isto javi šta je sa:

Jovom, Dragutinom, Žikom, Belovukovićem, Milivojem, Radom i Dabićem, da li su živi i zdravi i gdje se nalaze. Joca M. Živković.

Zivojinu Avramoviću, sudskom sekretaru iz Kruševca u Ženevi. Mati Kristina sjedi zajedno sa uikom Kostom. Zdravi su kao i Jakšić sa svojom.

Dimitriju Petroviću, Durhoufstrasse 80, Zürich. Blagodarim na izvještaju o Dušanu Milosavljeviću u Marselju. Molim vas budite ljubazni dostavite mi sljedeće: Dragi brate, tako dugo tvoje nejavljivanje bacalo nas je u brigu, jer smo o tebi čuli nemile vijesti. Hvala Bogu kad si živ i zdrav, javljaj se često. Raspitaj za Miku Pešića služitelja i njegovog sina Milena, kadrovca 20. puka I. čete 2. bataljona iz Kutevca i za Božu Mikinog zeta iz Durnju, regruta od 1896. godine. Otac, majka, sestra Bosa.

Svetozaru K. Bujoševiću, Zürich, Universitätsstr. br. 47. Molim vas gospodine dostavite ovaj oglas mome ocu Čedi Spasiću, šefu palanačke stanice. Blagodarim vam unaprijed: Dragi tate, mi smo svi zdravi, koje i tebi želimo od Boga. Tvoje smo karte dobili i veoma se obradovali. Za nas ne brini mi smo u Djunisu. Bata je prije 10 mjeseci u bolnici. Margareta je kod nas. Pare pošaljti što prije. Šta je sa Borom Mikinim. Primi pozdrav i rukoljub od tvoje ćerke Darinke Spasićeve.

A. 1200-8

**KLEMI BUKAVCU**, inženjeru, Ženeva. Dragi moj Klemo. Dobih i petu tvoju pošiljku, hvala. Mi smo svi hvala Bogu zdravi. Porazeni smo većušu o Karlovoj smrti. Zašto se vi odandne ne javljate nikako? Pišite, ili se javite preko novina. Mnogo pozdrava svima, tebe ljube djeca i tvoja Adela Bukavac, Resavska 59, Beograd.

19507-8

**JOVANU PREMOVIĆU**, Ženeva. Za Milana S. Milosavljevića, inženjera. Pročitao sam tvoj oglas u ovome listu, dragi Milane! Mi smo svi u Drugovcu, Jagodini, Valjevu, Beogradu i Miloševcu sada zdravi. Danino najmlađe djetce umrlo prije 4 mjeseca. Mlilo nam je da ste svi zdravi i javite se češće preko ovoga lista. Naročito mi javi detaljnije o Brankovoj ženidbi što prije. Sve vas mnogo pozdravljamo i ljubimo. Tvoj brat Obrad Milosavljević iz Drugovca.

19509-8

**Gosp. ACI ANDRIJEVIĆU**, sudiji, Ženeva. Molim za izvješće, da li su živi i da se javi svojim: Apostol Pantelić, vojnik 2. čete, I. bat., XVIII. puka iz VI. Polja; Miloš Nikolić, podnarednik 2. čete, 2. bat., VII. puka, iz Vel. M. Luga i Stojan Mitrović, vojnik 4. čete, I. bat., VII. puka, iz V. Mokrog Luga, svi član. divizije I. poziva. Prvog traži Ljub. Pantelić; drugoga otac Djoka i trećega otac Marko. Pozdravlja te tvoj Ljub. Janačković, Dračka br. 8, Beograd.

19541-8

**STEVI ACIMOVIĆU**, advokatu, Hotel Terminus, Ženeva. Dragi Stevo! Ja ti se opet obraćam i molim kao starog prijatelja, pa čim ovaj oglas budeš video u „Beogradskih Novinama“ odmah izvesti najbržim putem mog milog sina, Acu M. Pavlovića, rezervnog oficira pri osmom puku prvog poziva, da sam poslao ti novac preko Švajcarske primio danas, ja i moja porodica veoma smo se obradovali i presretni smo, kada je milostivi Bog dobar, pa ga sačuvao od sličnih nepogoda i poslao tolikih muka i patnja za vrijeme od četiri godine kako morade svoje roditelje napustiti i sa braćom preko sinjih mora prebroditi, ja te molim pošlji mi u ime moje i porodice moje mnogo pozdrava, i izvesti ga da smo svi kući zdravi i da se o namu ništa ne brine, već samo on sebe da čuva. Tako isto izvesti odmah Jocu Sretenovića, majora, da sam primio dvije uputnice, poslati novac 800 kruna za Viđu i djecu, ona je sa dječom zdravo, samo je bila u velikoj oskudici za novac, te se muči sa dječom. Nego javi mi, da šalje redovno na moju adresu, tako isto izvesti mi zeta Dragoljuba Prokopjevića, majora komandanta pri I. puku I. bataljona, da njegova žena Lepsava još do danas nije ništa primila novaca, neka šalje na mene. Pozdravi mnogo mog sina Acu, zelve Jocu i Dragoljuba, moga Jocu Grčarevića, Milana Jakšića, Kostu Timotijevića i Miku Kalejića. Mnogo vas pozdravlja Milija A. Pavlović, trgovac iz Palanke.

19496-8

**Gospodinu KOSTI ALEKSIĆU**, Hotel „Terminus“, Ženeva. Dragi Kojo. Molim te izvesti se za Voislava S. Markovića, obveznika vozara, drinskog artiljerijskog puka. I. poziva, drinske divizije i istim putem javi na adresu linka S. Marković, Sirdija, srez podgorški, na čemu vam unaprijed blagodarim. Vaši su kod kuće svi zdravo. S poštovanjem Hlinka S. Marković, Sirdija, srez podgorški.

19514-8

**RADOJLOVICU**, Ženeva. Molim vas gospodine, javite mom mužu da sam primila 312 Kr. od Wiener Banke, 446 Kr. od Komercijal Banke, i da mi šalje novaca neizostavno svakog mjeseca. S poštovanjem i blagodarimošću Angelina Svetislava Stanojevića, Miloša Velikog 41.

19510-8

**VLADIMIRU JOVANOVIĆU**, sekretaru Glavne Kontrole. Primila sam 510,90 kruna. Ovom si mi prilikom pružio veliku pomoć, na čemu ti veoma blagodarim. Primi pozdrav sa Radom, želela bi, da mi se lično javi. Dana je dobro. Mara Jovanović, Resavska ul. No. 1, Beograd.

19535-8

**G. JOVANU PREMOVIĆU**, Ženeva. Molim izvestite moga muža Dragutina Dj. Stefanovića, blagajnika štaba kombinovane divizije, da sam poslala 200 kr. primila. Novac neka šalje i u budućee što više. Djeca su ozbiljno bolesna. Svi ga pozdravljamo. S poštovanjem Ruža Stefanović, Glavaševa 22, Beograd.

19512-8

**Gospodinu KOSTI ALEKSIĆU**, Hotel „Terminus“, Ženeva. Dragi Kojo. Javljam ti da sam se doselila u Valjevo u Opštinsku ulicu broj 13. Izvještavam te za moju štetu koje sam bila učenjena. Ja bih ti javila ranije, ali nisam smela dok se ne iselim iz kuće. Jedno sam se vreme mučila bez novaca a ti znaš da ja nisam bez posla. Kojo izvesti me koliko si dao novca Strahinji Jagodiću. Primili smo od Pavla Vidčića 400 kruna. Kojo, gledaj mi Božu kao da sam ja sa njim, žao mi je što si me ostavio. Mnogo pozdrava od Perse, Mile, Mare i Angejine Stojana Aleksić, Valjevo.

19515-8

**DRAGOLJUBU RADOJLOVIĆU**, Ženeva. Molim vas da me izvestite za mog muža, za kog već godinu dana ništa ne znam, Tomu Krapčeviću, opasni park, grad, zanat, četa, sa kojom je jedincima i tiša, daoo li je u životu i gdje se nalazi? Ja, kao i svi u kući, dobro smo. Zahvalna Zora Tome Krapčevića, Niš.

19546-8

**DRAGOLJUBU RADOJLOVIĆU**, Ženeva. Molim vas da me izvestite za mog muža, za kog već godinu dana ne znam ništa, Milana Mitića, narednika bregalničke divizije, II. puka, I. poziva, i za kuma Svetozara Cvetkovića, narod. muzikanta, II. puka. Mi i sva djeca naša zdravo su. Zahvalna Rosa Milana Mitića, Persida Svetozara Cvetkovića, Niš.

19545-8

**G. MIHAJLU JEZDIĆU**, Lozana ili Ženeva. Molim vas javite Dobri, da mi pošaljete novaca. Nalazim se u novčanoj oskudici, zašto se Dobra ne javlja preko novina. Veoma zahvalna podavrlija vas i Dobru Sofija D. Nikolića, Kraljevo, Brickeu No. 50.

19517-8

**Gospodji VIDI PETRA JURISIĆA**, Ženeva. Zahvaljujem vam na izvještaju. Ružica Azriela Levy i Paulina Lebl, Rajičeva ul. 9, Beograd.

19538-8

**Gos. DJORDJU NIKETIĆU**, Ženeva, Hotel „Terminus“. Hvala vam na izvještaju o momu mužu Šimi Petroviću. Molim vas izvestite ga, da smo svi zdravi i da mi pošaljete novaca odmah. Jelena Petrović, Vojvođe Dobrnjca 7, Beograd.

19511-8

**DRAGOLJUBU RADOJLOVICU**, Ženeva. Kosta Kocić, trgovac iz Leskovca učtivo moli za izvještaj za svog sina Dušana Kocića, pisara državnog mlina sa Uba.

19542-8

**DRAGOLJUBU RADOJLOVICU**, Ženeva. Molim vas da me izvestite za moga muža Nikolu Ilića, rez. kapetana, moravske divizije, II. puk, II. poziv. Zahvalna Jelena Ilić, Niš.

19543-8

**DRAGOLJUBU RADOJLOVICU**, Ženeva. Molim vas da me izvestite za mog sina Vojislava Djordjevića, obučara, zanatlijske čete, II. poziv, moravske divizije. Zahvalna majka, Nasta Djordjević, Niš.

19544-8

**ACI N. Z. POPOVIĆU**, Ženeva. Dragi ujka Aco! Pročitah sam Milanov oglas, hvala ti mnogo. Od tate dobijamo često vijesti, zdrav je hvala Bogu. Molim te javi Milanu sljedeće. Mili moj Milane, srećna sam kad si mi hvala Bogu zdrav. Čuvaj se i javljaj mi se često, molim te. Još februara mjeseca sam otkazala stan od Atejića i ono malo stvari, što je još ostalo, prenela sam kod tateta. Südvärtz je prije mene došao ovdje i radi za sebe. Nešto od tvojih instrumenata i sav materijal je kod njega, ja sam to sve tražila, ali mi on do danas ništa nije vratio. Kuća u celosti, u stvarima ima dosta štete. Bogu hvala, kad si ti samo zdrav, za sve je drugo lako. Za tate i sve naše ne brini, oni su zdravi i ne oskudjevaju ni u čem. Zet Pera je zajedno sa tatom u Šyvenu; javljaju se često, zdravi su. Sa Jolom je Mišlav, radnja im radi. Zetu Stieriću javi, da je Danica sa dječom zdava. Zeta, tebe, Mile i Ljubu uvijek svi mnogo pozdravljaju. Svi smo zdravi, svi te pozdravljaju. Voli te tvoja Mara Dr. M. Petrovića, Sv. Save 28, Beograd.

19539-8

**Dragoljubu Radoloviću**, Ženeva. Molim vas učtivo, da dostavite mome sinu, Ljubomiru Živadinoviću, vojniku željez. čete, da mu je majka, otac i ostala familija, zdravo. Mole ga, da mu se po mogućstvu češće javlja, jer im je to jedina radost. — U slučaju, ako bi što znao o ujaku Velju Baltezareviću, da javi familiji, jer do sada o njemu ništa ne znam. — Blagodari, majka Timka i otac Vlada Živadinović, trgovac, Niš.

19549-8

**Dragoljubu Radoloviću**, Ženeva. Najučtivije molim Vas, kao i prijatelje i poznanike moje i mog Velje, da me izvestite za mog muža Velju Baltezarevića, III. gradska baterija, skopski odred, da li je u životu i gdje se nalazi, jer već godinu dana kako o njemu ništa ne znam. — Ja sa dječom, kao i svi u kući, izvestite ga, dobro smo. — Zahvalna, Marija Velje Baltezarevića, Niš.

19547-8

**Dragoljubu Radoloviću**, Ženeva. — Učtivo Vas molim, dostavite ovaj oglas mome mužu Kosti Goluboviću, rezervnom poručniku 6. prekoprobnog puka kombinovane divizije, da smo pročitali oglas u 28. X. broju, gdje se javlja svojoj familiji. — Izvestite ga, da smo svi zdravi i da smo sretni, što nam se prošle godine dana javio. — Mirko i Tana kod nas u kući. — Kosto, molim te, izvesti me za našeg Velju i za Ljubu Timkinog, željeznička četa; ako što znaš o njima, jer do sada se nikako nisu javili. — Jelena Davidović sa familijom, zdrava. Moli, da joj njen muž Svetozar Davidović, pošef niške ložionice, pošalje novac; potreban joj je. — Zahvalna, Darinka Koste Golubovića, Niš.

19548-8

**G. DJORDJU RADOJLOVICU**, Ženeva. Molim dostavite Marku Tirnaniću, šefu stanice, ovo: Ja i Hija smo kod kuće. Voja je kod nas, a Dara sa Djokom i Dragonom u Prijevoru. Svi smo živi i zdravi. Stevan Tirnanić, Miloševac, okrug Semendrija.

19540-8

**G. Andri Todoroviću**, upravniku pošte, Krf. Molim pokorno, da mi se pošalje na račun mog primanja pomoć, jer se nalazim u bijedi i nevolji. Primanje imam primiti od septembra mjes. 1915. god. — Blagodaran Joca Jovanović, služitelj beogradske pošte, Novopazarska 23, Beograd.

19554-8

**Kosti Rizniću**, Hotel Belevue, Ženeva. Dragi kume! Velika ti hvala na izvještaju o mojim. Molim te piši Ljubi, da vodi koliko mu je moguće računa o djeci, a Slobodana, ako je položio maturu, posavjetuje o daljem školovanju. Mi smo svi zdravo i pozdravljamo tebe, tvoje i sve naše. Pozdravlja te tvoj kum Jevrem Godjevac, Poslanička 94, Beograd.

19556-8

**Jovi Joviću**, Poste-restante, Ženeva. Jovo, molim te, javi Čedi, da smo kartu i pismo primili i na njih odma odgovorili. Novaca, dvije pošiljke od njega, svega kruna 275, i dvije od Svetozara, svega 157,10, primili smo. Sto franaka, za koje pitaš Lepu, da li je primila, do danas nije dobila. Mi smo svi zdravi, samo ih molimo, da nam novaca prate, jer smo u oskudici. Tebi i Aleksiću zahvaljujem na izvještaju, naše sve pozdravlja Toša Jovanović, Valjevo.

19557-8

**Dr. Milanu Markoviću**, direktoru gradjanske banke, Nica. Nastanio sam se sa Marom u Obrenovcu. U velikoj sam oskudici, molim te, ako ti je moguće, pošalji mi 1000 kruna (hiljadu), da se odužim. — Pozdravlja te tvoj brat Pera Marković, Obrenovac. Molim gg. Ljubu Srečkovića i Stevu Acimovića, da ovo dostave mome Milanu. Ljubi veliko hvala i pozdrav svima.

19558-8

**Gospodinu Dragoljubu Radoloviću**, Ženeva. Najljepše Vas molimo, da nam a konto naših primanja pošaljete pomoć, jer se nalazimo sa dječom u velikoj oskudici. Unapred zahvaljuju: Lepsava Vasiljević, učiteljica iz Vrela (okrug valjevski), Persida Gligorijević, učiteljica iz Vrela (okrug valjevski) i Julka Rumonička, učiteljica iz Bukovice (okrug valjevski), Kommandantgasse 89, Kraljevo.

19560-8

**Gospodinu Dragoljubu Radoloviću**, Ženeva. Za Labuda Vujovića, upravnika pošte u penziji. Novac nam odmah pošaljite, u velikoj smo oskudici. Milica, Ljubica, Mrguda Pejovića, Kommandantgasse 89, Kraljevo.

19561-8

**Gospodinu Dragoljubu Radoloviću**, Ženeva. Za Dimitrija Nikolića, nadzornika željezničke pruge iz Kraljeva. Ja i Staniša smo zdravi, novaca nam pošalji, javljaj se češće. Pozdravljaju te i ljube tvoji Staniša i Savka Nikolić, Bismarckstrasse 17, Kraljevo.

19562-8

**G. Djordju Radoloviću**, Genf. Molim da me izvestite, šta je sa mojim mužem Milanom Preljevićem, žandarmrijskim podporučnikom, i djevojem Marom, artiljerijskim podporučnikom. Blagodarim unapred. Lepsava Preljević, Priština, Kosovo.

A 1194-8

**Josifu Jovanoviću**, Geneve. Najljepše Vas molim, da me izvestite o mome sinu Bogoljubu, Bošku Jeftiću, rez. pješad. p. poručn. V. puka drinske divizije. Mi smo svi zdravi. Blagodari i pozdravlja Dragutin Jeftić, trg., Kragujevac.

A 1191-8

**Gospodinu Djordju Radoloviću**, Geneve. Zahvaljujem na izvješću o mome mužu Dr. Mihailu Radoloviću, i molim da njemu dostavite sljedeće: Dragi Mihailo, srećni smo kad smo čuli da si zdrav i živ. Molim te javljaj se češće, jer smo u velikoj brizi za tebe. Novac, koji si poslao, nismo dobili i inače do sada ništa nismo dobili. Javi kako si ga poslao. Novac mi je vrlo potreban. Lepa je sa dječom u Kragujevcu. Mi smo svi zdravi i mnogo te pozdravljamo. Molim G. Radolovića, da vidi, gdje je taj poslati novac. S poštovanjem, Zorka Dr. Radovića, Kraljevo, Roan Str. 6.

A 1195-8

**Gosp. Jovanu Premoviću**, Ženeva. Za Djordja Medurića, učitelja. Dragi Djoko! Zdravo smo i nalazimo se u Valjevu. Novac oba puta primili u sumi od 776 K. Mnogo hvala. Za Dragu ne znam gdje je. Javi, kako si sa zdravljem. Djeca ljube tate, i pozdravlja te tvoja Angelina Medurić.

A 1190-8

**Gosp. Jovanu Premoviću**, Ženeva. Molim Vas, javite mome mužu Obrenu Popoviću, predsjedniku suda, Krf, da sam sa Sretom, Djokom i Nanom zdravo. Sav novac u tri maha primila sam, sa Nanim ukupno 740 K. U budućee da šalje koliko može. Molim izvestite i za Pantu Čirovića, III. poz. X. puk, Milorada Čirovića III. poz. X. puk, Bogoljuba Čirovića, djaka narednika XI. puka stalnog kadra, Radomira Čirovića, regruta, maturanta Vojisava Čirovića, policijskog pisara sreza tamnavskog, Dragoljuba Vučetića III. četa IV. bat. V. prekoprobnog puka. Vami blagodari, njega pozdravlja Kina O. Popović, Gor. Milanovac.

A 1187-8

**Gospodinu Djordju Radoloviću**, Genf. Moj muž Nikola Tokić iz Zabrdice, sreza i okr. valjevskog, bolničar II. poz. drinske divizije, otišao je prošle godine sa vojskom i do danas mi se nije javio. Molim Vas učtivo za izvještaj o njemu, gdje je i kako je? Učtiva Miljojka Tokić iz Zabrdice.

A 1188-8

**Gospodinu Djordju Radoloviću**, Genf. Molim saznajte što o mome sinu Svetoliku Ljubčiću, regrutu 1896. — iz Zagradja (Rudnik), Gornji Milanovac, i izvestite me, na čemu ostaje zahvalan Jevrem Ljubčić, Zagradja.

A 1186-8

**Gospodinu Djordju Radoloviću**, Genf. Molim, da se raspitate, da li je živ i zdrav Boža Ostojić, vojnik. Posljednji se put javio iz sreza dojranskog, opštine Boš-Bos. Molim za izvještaj kartom ili preko „Beogradskih Novina“, jer sam u velikoj brzi za njim, na čemu ću biti blagodaran. Milan Todorović, trgovac, Sjenica.

A 1185-8

**Gospodinu Djordju Radoloviću**, Genf. Molim da me izvestite, da li su živi i zdravi: Dimitrije Terzić, Stevan i Aleksa Gemaljević, sva trojica iz I. čete, II. bataljuna 20. puka timočke divizije I. poziva, kadrovci. Nisu mi se nikako javili, pa sam u velikoj oskudici; stoga molim da ih pronađete i mene izvestite preko „Beogradskih Novina“ ili kartom na adresu: Darinke M. Kuzmanovića, Sjenica, na čemu unaprijed blagodarim: Marko Terzić, kmet iz Vape.

A 1185-8

**G. Mihajlo Veljković**, blagajnik stp. nar. pozorišta, Ženeva. Molim, da mi se pošalje novčana pomoć, jer sam sa porodicom u oskudici. Blagodarna Mileva Bošnjakovića, član nar. pozorišta, Bitolska ul. 20, Beograd.

19567-8

**G. Jovanu Premoviću**, Ženeva. Učtivo vas molim, da izvestite moga muža Dragica Markovića, podnarednika, bojne komore, 10. puka, I. poziva, da sam sa Branom i mojim zdravom. Takođe izvestite Stanojla Glišovića, vojnika I. prekoprobnog puka. Da su mu tetka, tečo i njegovi u selu zdravi. Neka se što češće javljaju. Pozdravljaj njih, a vama blagodari Draga Marković, G. Milanovac.

A 1196-8

**G. Mih. P. Andrejeviću**, Bd. du Pont d'Arve 8, Geneve, Suisse. Primili smo vaše pismo sa dvije karte našeg Emila. Molimo vas da izvestite Emila da smo mi svi zdravi. Srećni smo, kad dobijemo dobre vijesti o njegovom zdravlju. Novac smo od njega dobili tri puta po 300 franaka u zlatu. Mi smo Emila izvještavali vrlo često i na razne načine. Javili smo se i oglasima preko „Beogradskih Novina“. Svi Emila najsrdačnije pozdravljamo. Zahvaljujući vam mnogo na prijateljskoj usluzi, s pozdravom, Josif Cvetić, Jagodina.

A 1182-8

**G. Djordju Radoloviću**, Ženeva. Molim da javite mome sinu Dušanu Marjanoviću, profesoru iz Šapca, a rezervnom artiljerijskom kapetanu, timočke divizije, 2. poziva, da on dostavi Risti i Kosti, da sam oglas pročitala i mnogo se obradovala, zdrava sam, ali u novčanoj oskudici, češće da se javljaju. Vama unaprijed blagodari, a njih mnogo pozdravlja, majka Marija Marjanović, Artiljerijska ul. 36, Šabac.

A 1184-8

**Požarničke šmrkove** za benzinski, parni i ručni rad.

**Automobilske šmrkove** i požarničke sprave svake vrste.

**Centrifugalne sisaljke** i naprave sviju sprava u modernoj izradi za svaki posao liferuje

**Wm. KNAUST**

Beč, II./3.,

c. i kr. povlašćena tvornica mašinskih, vatrogaskih i metalnih sprava.

OSNOVANA 1882.

Brzjav: Knauftfabrik, Wien.

184

**Ekspozitura peštan.-ugar. Komercial-Banke**

u Beogradu — Saborna ulica broj 16.

GLAVNA UPRAVA CES. I KR. MONOPOLA PETROLEJA I SPIRITUSA.

bavi se svima bankarskim poslovima, pošiljkama novaca iz Austro- Ugarske i za Austro- Ugarsku, savezničke i neutralne države. Specijalno odjeljenje za pošiljke novaca ratnim zarobljenicima i interniranima. Prima uloge i obavlja menjanje novca po najkulantnijim dnevnim kursovima. Zasebno odjeljenje za robu za sve branše trgov. poslova.

Osnovni kapital i rezerve 168,500.000 Kruna.



**Obuća** muških ženskih i dječijih

ima u lijepom izboru obućarska radnja

**Miloša Savića**

Kolarčeva ul. br. 10, Beograd.

442

BEČ, VII, Neubaugürtel 34-36.

**HOTEL WIMBERGER**

Gospod. LUKI JAKŠEVCU, apotekaru, Kragujevac. — Milan Stojčević, toplo vas pozdravlja i lijepe molbi, da budete ljubazni, da ga izvijestite o ženi mu Ruži i kumu Miki Djordjeviću, blagajniku Trgovacke Banke. Mojoj ženi da javi, da su Dragoljub i Bora zdravi i da je po mogućstvu pomogne. Stojčević je zdrav u Francuskoj.

**Milivoje Crvanin**, sveštenik iz Gornjeg Milanovca, javlja svima da je zdrav na Korzići, Piana, Milan takodje. Moli svoga tasta da ga izvijesti o svima i pošalje novca ili svakog mjeseca da daje 150 franaka porodici Bože Radovanovića, a Boža njemu, kako bi i Milanu slao. Odmah izvijestiti.

**Drag. Karaulčić**, Beograd. Majci sam osam puta poslao novac preko Ruvidića, apotekara. Banke nikakvu potvrdu ne daju o prijemu novca. Kako je i da li je i koliko primila. Marko.

**Sreći Trifkoviću**. Majci osam puta poslao novac preko Ruvidića, apotekara u Nišu. Banke još nikakve potvrde o prijemu novca nemaju. Kamo je majka i da li je novac primila? Marko.

**Milan O. Dorončić**, načelnik iz Tetova, izvještava svoje: Zorka Dorončićeva i Natu, sestre u Čačku, da je pročitao njihov izvještaj i poslao im 200 kruna. Natu i Ljubicu Todoroviću u Jagodini da je pročitao njihov izvještaj i poslao im 100 kruna. Za Dragoljubom tražim Simka i ja zdravi. Javite odmah istim putem o prijemu novca.

**Berti Živ. Savića**, učiteljici, Arandjelovca: 20. septembra pročitao sam i posljednji tvoj oglas u kome mi javljaš, da si i četvrtu pošiljku novca primila. Svi za koje si do sada u oglasima pitala zdravi su. Ja sam takodje zdrav. Za mene nemojte brinuti. Izvijestite me istim putem, a po mogućnosti i kartom na adresu: Antoanete Gmünder, Obere Felsenstrasse 6, St. Gallen, Schweiz, dokle ti može trajati novac koji imaš, da bi se mogao upotrijebiti. Kako ste sa zdravljem? Šta rade djeca i ide li Predrag u školu? Sve vas mnogo pozdravlja i grli vaš Žika.

Gospodji **Jeleni Ivanović**, učiteljici, selo Bašin, Palanka. Draga moja snajka, piši odmah bati preko ovih novina na sljedeću adresu: M. Deleque Serbe pour Gligoriye Ivanovitch, Algere, Algerie France. On je dobro. O njemu ništa ne brini. Naši su na položaju svi zdravi. Javi mi iskreno, kako ste sa zdravljem svi vi tamo? Osjećam da u tvojim i Zorininim oglasima ima što za slutnju. Zato sam nespokojan. Čuvajte djecu svi kao oči svoje. Grlim vas sve Lica. Javi ti ili Zora protiv Avramu Petroviću, Čuprija, da su im Hristofor, Dragi, Duško i Vojin zdravi i da žele, da ih otac preko ovih novina izvijesti o svima a naročito o snaji i dječici na adresu: Voine Petrovitch, architecte, 153 rue Cardinet, Paris, Lica.

**Vukosava Cvetković**, Central, Palanka. Mila dado, tvoj oglas u „Beogradskim Novinama“ pročitala sam. Mnogo si nas obradovala. Zet je zdrav, odmah sam ga izvijestila o tebi. Poslala sam mu 50 i uče Ljubi 15 franaka. Sveta je zdrav, odmah sam ga izvijestila o tebi. Javljaš se češće i mi čemo tebi. Za prijatelja Jovu mnogo žalimo. Šta je sa Kosarom? Ja i mama mnogo pozdravljamo i ljubimo tebe, Dragoslava, Predraga i prijela Rušu. Tvoja sestra Slavka Protićeva, učiteljica, Borognano, Korzika.

**Mihajlo Rašić**, blagajnik smederevskog solskog stovarišta, nalazi se zdrav u Parizu, Hotel du Flandre, Rue Cujes 16, moli sviju ženu Kosaru, da mu javi, da li je još u Željkovcu i šta je sa stvarima u kući Jeremije Milivojevića u Beogradu. Kako su Milica i Olga? Dragoljub je zdrav u školi u Fontenelle. Mnogo toplih pozdrava s molbom za što brži odgovor. Prijatelja Nikolu Soklovića moli da ženu mu Kosaru upozori na ovaj oglas.

**Spasenija Marković**, Kragujevac. Vaši sinovi Steva i Djoka, zet Dragoljub i kei Mara zdravi. Izvijestite o tome gospođu Nataliju u Požarevac. Vaš oglas im dostavljen. Vojvodić.

**Milije Zdravković**, inženjer, zdrav je u Solunu i moli ujinu Slavku Ilić, Strahinića Bana ul. 54, da mu ovim putem, a po mogućstvu i kartom na adresu Vračarić, Fortunastrasse 36, Zürich javi gdje je i kako je žena mu Bosiljka i ćerčica. Svemerno pozdravlja.

**Milorad Čavdarević**, zajedno je sa Jocom u Parizu, zdravo su, kao i Milan, Aca, Jova, Jocko i Mićun. Moli za odgovor ovim putem i pozdravlja.

**Pavlu Šarčeviću**, Pajsijeva, Beograd. Zdrav sam i dobro, kako Živkica i Verica. Mika u liceju Bastija. Izvijestite moje, da su zdravi: Milan, Vukosav, Živko, Dobrosav i Mila-fin. Puno toplih pozdrava šalje Milutin.

**Svetozar Genić**, inženjer, zdrav je u Parizu. Brat mu u Marselju. Moli dragu ženu, da mu se češće ovim putem javlja i da ga izvijestila kako je ona i djeca sa zdravljem. Mnogo pozdravlja.

Gospodinu **Peri Maksimoviću**, advokatu, Smederevo, javi mi preko „Beogradskih Novina“ jesli li primio novac i jesli li poslao novca svojoj porodici? Jesu li zdravi i živi? Ja sam na Kršu na dužnosti staroj. Vlada, Bogdan i Tihomir su u Francuskoj u školi. Milan, Miloje, Ranko i zet Milutin na redovnoj su dužnosti i sa tvojim sinovima. Mata Mijalović zdrav. Moli me lijepo izvijestiti o ovome koje je i mene o njima. Pozdravlja te tvoj Nikola Živanović, narodni poslanik.

**Kosti M. Jevtiću**, Lukovica, Svilajnac. Zdrav sam u Francuskoj na maturantskom kursu. Draga, Mata, Milisav, Boža i Danilo zdravi su na starom mjestu. Zdravi su Draga i Milutin Bolini, Ćeda Donić i zet Milosav, braća Komnović i Svetolik Stanković. Izvijestite me preko „Beogradskih Novina“ kako ste. Za nas ne brini. Tvoj sin Dimitrije Jevtić.

**Dragoljubu Iliću**, trgovcu, Svilajnac. Zdrav sam u Francuskoj u školi, moli vas izvijestite moga oca Kostu. Zdravi su na starom mjestu

Draga, Mata, Milisav, Boža i Danilo. Milutin je umro 18. decembra 1915, u Skadru. Zdravi su: Draga i Milutin Bolini, Ćeda Donić, zet Milosav i Radivoje sa starijom braćom, Aleksa i Sava Milanović, Vladislav i Žika Spasojević, Ljubomir Radojević, Žika i Radosav Stanković, Radosav i Djordje Mijalović, braća Velčković, Žika i Milosav Mijalović, Žika, Vukadin i Milutin Ćimović, Lazar Stanojević sa sinom. Ljubomir Milić, Božidar Milanović, Tasa Todorović, Stevan Jevtić, Staleta Ljubislavljević. Raja Milojković sa braćom i Svetolik Stanković. Izvijestite me, molim vas preko „Beogradskih Novina“ o mojemu. U naprijed hvala. Dimitrije Jevtić, djak iz Lukovica.

**Kosta Živković**, preduzimač iz Beograda, zdrav je na Korzići, Bastia. Pričtao je oglas Marini i Jelčini. Topla blagodarnost gospođinu Minču za zauzimanje da se proda i naplate pragovi. Po mogućstvu neka se i u Svujazi neizručeni pragovi proda. Kad bude potreba za novac uzмите od gosp. Minča. Slavko neznam gdje je. Javi u Gor. Mutnicu ženi Kati Gligoriya Paunovića, da je Gligoriya sa sinom ovdje, zdravi su. Pozdrav Marii, Jelci i svima mojim prijateljima.

Gospodji **Jeleni M. Kr. Djordjević**, Beograd. Budite brze brige za sinove, sva trojica su odlično. Saša nam je poslao preko Mesarovića i Pavlovića 500 dinara. Saša mi piše, da je vrlo dobro sa Vojom. Uz sinove s puno poštovanja vas pozdravlja Vojvodić.

**Mihajlu Petroviću**, trgovcu, Niš. Svetozar i Dragi zdravi u Francuskoj. Piši mi da su Cane, Dušan i Arandjelović zdravi. Izvijestite naše, da smo ja i Voja u Parizu, Vlada i Mile u Solunu, svi zdravi. O nama da ne brinu. Piši mi ovim putem i na adresu: Vračarić, Fortunastrasse 36, Zürich. Pozdravlja te Mika Krstić.

**Djordje Antonijević**, poštar, sa ženom Ankom i malom ćerčicom Jelicom zdravi su i mole svoje, da im se javi kako su. Laza, Nika, Raja, Milan i Draga zdravi u Francuskoj.

**Dr. Vladislav Bogdanović** iz Paraćina javlja ženi Bosi i babi Nataliji u Paraćinu da je sa Mišom zdrav u Parizu i moli ih da mu ovim putem javi kako su. Toplo pozdravlja.

Gospodji **Milici Srete Obradovića**, Beograd. Vojvode Milenka ul. 26. Obradovstvo se kako tvom tako i maminom izvešću, da si sada dobro, a takodje da ste svi ostali zdravo, što čuh i od prijli Micine sestre gospođe Ruže. Sreten i ja smo vrlo dobro, za nas nemojte brinuti, već gledajte da svi budete zdravo. Joca je dobro, oplakuje smrt svoga dobrog sinčića. Neka te Lujza izvijesti, da li je joj je potreban novac i sve ih pozdravi. Danilo i Rada su dobro, Milovan takodje na maturantskom kursu u Virivilli. Sima u Parizu zdrav. Bora poslao uka Svetislavu 300 kruna preko tetke Leposave, neka mu javi adresu. Inače svi ostali naši zdravo, kao i moji drugovi Milan, Kapovič, Brica i ostali. Javljaš se češće i piši preko fabrike. Sve vas grlimo i ljubimo vaš Sreten i Miloš.

**Dr. Vienti Rakić i Života Lazarević** sa Dušanom, Mišom, Miničem zdravo su i dobro. Traže obavještenja putem oglasa o svima djelovima porodice. Pisma upućivati: Vračarić, Fortunastrasse 36, Zürich.

Gospodji **Olgi Tešić**, Beograd. Zdrav sam. Za Stevu ne brini. Vena je u Parizu u apoteci zdrav. Javi gdje su Milivoje i Vasa. Znaš li što o Gavri? Kako si sa djecom. Kako su sa zdravljem djeca Vasilijina, tvojih sestara i Dragova. Pobrini se o Vasiliji i dječci. Pozdravi Velju i sve ostale. Ljubi vas vaša Vasa.

Gospodji **Tinki Ljube Jovanovića**, Lapovo. Oca je otišao za poslom na Krš. Ja sam u Viriville na maturantskom kursu. Jeste li primili novac? Javite familiji Nikole Živanovića, Krnjevo, da su oni zdravi. Vlada je samom na kursu. Za nas ne brinite. Pozdrav svima Milorad.

**Kalacanović Cici i Danici**, Beograd. Jelisije u Parizu, Vasa u Bastiji zdravi. Kako ste vi? Jelisije se obradovao Cicinu glasu i željno očekuje izvještaj kako je ona i Danica i kuće? Soka, Kata, Milja i Mica zdrave u Marselju. Miša se o Božiću vjenčao sa Micom u Skadru. Šta je sa Kajkom i Jelom? Miloje i Milan na Kršu. Radenko sa željeznice Arama. Sava komordžija u Solunu. Za Žiku Darina čuo da je poginuo na Bagrdanu. Milan Blazić, neborac u Solunu. Ognjan i komšija Mirko zdravi. Treba li ti para? Javi odmah na adresu Vračarić, Fortunastrasse 36, Zürich. Mnogo toplih pozdrava Cici i Danici, Jelisije.

**Viljenu Baderu**, Lomina ul. 15, Beograd. Javite kako ste da ne brinem. Svi smo dobro: Karlo, Pera, Sima, Josif, Klement, Frida i Obradovići. Karlo poslao novac, ja trj puta, četvrti put Perin novac. Slaću što mogu više. Ako od kupatila ima što raspoložite, otac, kako za dobro nadžete, snabdite se, njeza, seć i sve naše drvima za zimu. Lepi Protić, Kosovska 27, javite, da ću pronaći njene, direktora Kovačevića, da su njegovi svi zdravi u Grčkoj. Uvijek mislim na sve vas, na moju dobru djecu. Poljubite ih mjesto mene. Sve ljubavi vas mnogo vole i pozdravljaju, Stevan Jeftimijades. Javite o mojoj sestri o kojoj ništa ne znam.

**Dr. Slavki Mihajlović**, Beograd, za Vinku. Poslao sam ti novac preko kuma Mare i preko Slavke. Tvoj izvještaj dobio. Zdrav sam u Solunu. Izvijestite me o prijemu novca, da bi ti odmah više poslao. Pozdrav od Slobodana. Ljubi tebe i djecu tvoj Radja.

**Aleksa Sabljareviću**, Beograd. Djušina ul. br. 10. Oco, vaš sam oglas dobio. Zdrava sam, ne brinite. Pošljite mi sliku svih vas preko baba Radise Anđelkovića, Rue Neuve du Temple 5, Geneve. Ako vam treba novca javite da pošljem. Šta je sa Natom? Dušanom, Micom, majkom, uka Djurcom, ujom i svima u Aleksandrovcu? Šta je s tetka Angelinom, Margom i Miletom i svima ostalim? Pisao mi Draža, Rajko i Djoka, teja Mišin zdravi su. Ja-

vite u Kruševac Zorki i linki da su zdravi. Žika teja Mišin poginuo prošle godine. Gavra seka Latinkin zdrav je. Šta je sa kućom Živka Jovanovića, Ratarska ul. 6. Oni su ovdje. Javljaite se češće. Sve vas mnogo pozdravlja vaša Stamenka Sabljarević, učiteljica, Bolognana, Corse.

**Milici Janjusević**, učiteljici, Kruševac: Krsta, Mita i Markarita zdravi i pozdravljaju. Zet i sestra u Niči, a braća živi i zdravi na Kršu. Mihajlo M. Janjusević.

Gospodji **Dragi Vojke Markovića**, Kralj Aleksandra ul. 57, Beograd. Mila moja Draginja, zdrav sam sa Acom i svi naši ovdje. Vijest o svima vama dobio sam, srećan sam da ste dobro. Pop Luka, Stanko, Bora, moja braća Bora i Rajko, Milutin, kao i Kosta Vitomir i kum Vojin zdravi su. Primio sam od Bore Simonovića, moga šefa 500 kruna, da ti ovu sumu isplati njegovoj gospođji Katarini u Gornjem Milanovcu uz izvještaj, da je Bora, zdrav. Isplati 300 kruna gospođji Katarini Mišić, koja sa petoro djece stanuje u Kralj Aleksandra ul. 148, što joj šilje njen muž Milan, koji je dobro. Gospođji Mariji Šlijić, u stanu Anđeljkice, Zorina ul. 24, isplati 100 kruna, koliko sam primio od njenog sina Žike, koji je samom, zdrav i pita za svoju ženu, djecu i brata Jovana. O izvršenju ovoga izvijesti me, a i oni neka prijem potvrde preko novina. Kao što vidiš novca imam i budite brige. Mnogo tebe i Dragana pozdravlja, grli i ljubi vaš Voj. Marković, vojna pošta 711. Ako ti je moguće piši bar jednu kartu, na g. Dušanovu adresu.

Gospodji **Danici Rade Mirkovića**, Kralj Milutinova 24. Radivoje zdrav na Kršu. Mnogo brižan za vaše zdravlje. Novac vam je poslao i pošalje. Moli da se čuvate i ozbiljno liječite i da ga često izvijestavate o sebi i dječci. Sve vas mnogo ljubi. Radomiru ću dostaviti. Vojvodić.

Gospodji **DRAGI MALIŠE ATANACKOVIĆA**, Užice. Srećan sam da ste mi dobro. I mi smo dobro, a ja sam potpuno zdrav i ni najmanje ne treba da se za mene brinete, kao ni za Branu. Svaki glas od vas donosi mi mnogo radosti, za to mi se češće javlajte. Sve vas s puno nježnosti i ljubavi grli i mnogo pozdravlja vaš Oco.

**Stanislav Josifović**, Čačak. Stanislav zdrav vrlo dobro, raduje se da ste i vi dobro. Moli da se češće javljate. Po mogućstvu pišite na adresu Vračarić, Fortunastrasse 36, Zürich.

**Radiću Sindjelicu**, Pop Lukina ul., Beograd. Luka, Miša, Steva, Dobra i Spasoje zdravi. Kako kod kuće. Puno pozdrava tebi i gospođji tvoj Dušan Marin.

**Glisa Perić**, major, zdrav je na Kršu i moli ovim putem izvijestaj o svojoj majci, ženi i četvoro djece, koji su ostali u Prijepolju.

**Zorka Sumančević**, zdrava je sa bratom u Francuskoj i moli svoju dobru mamu, za koju se mnogo brine, da javi kako je, a da za njih ne brine, dobro im je. Neka se po mogućstvu javi na adresu Vračarić, Fortunastrasse 36, Zürich.

**Roksandri Laze Lazića**, Laza i Kozarac i braća Miloš, Dragutin i Svetomir zdravi. Opširno svi javite kako ste. Mnogo vas pozdravlja.

**Mari Nikole Stojkovića**. Nikola zdrav u Rumuniji. Milenko i Sveta zdravi u svojim komandama sa Perom u Solunu. Izvijestite mome, da sam sa sinovima zdrav i molim, da mi se javi. Nikolu, Milenka i Svetu izvijestio sam o vama. Pozdravlja vas prijatelj Jova Vitanova, narodni poslanik.

**Iljii S. Cakiću**, Smederevo. U Solunu sam zdrav. Od Nate i vas nemam nikakvih vijesti. NNata je u Kratovu kod roditelja. Svo sam novac ali nemam odgovor. Pošlji mi nešto para, jer se odavde ne može poslati. Javi mi o vama i svima mojemu u Kratovu preko novina. Pozdrav, Simić, profesor.

**Arhimandrit Ruvim Okanović** javlja svojoj majci Stani Okanović u Paraćinu, sestri Milevi učiteljici, Djordju Okanoviću, advokatu u Kragujevcu, bratu Stevanu profesor u Stojanu Stanojeviću iz Jasenice (Krajina) da je živ i zdrav u Parizu sa Svetomirom i Vojislavom.

**Aca Srećec Srećković** javlja da je u Parizu. Pročitao je ženin oglas i pošalje joj novac. Neka javi šta je sa radnjom gosp. Vasinom, gdje sam bio posljednji put. Da li je i u koliko u ispravnom stanju.

**Zori L. Ivanović**, Smederevska Palanka, selo Bašin. Draga moja Zoro, nisam odgovorio na sve oglase odmah, čekao sam izvijestite za ostale. Živi su i zdravi. Zaka, Dragoljub, Ćeda, Mika, Kola, Danilo, Dragiša ujakov, na položaju su. Bata Glisa i baba Ružin zet sa sinovima još su na Korzići. Mika i čika Aleksa na Kršu. Pošalje gospođji Jeli novca. Dušan, kin baba i Mića na Solunu. Bane je bio malo slabunjav, sad ne znam kako je. Zori Milovanović javi da je Radiša u Solunu. Dobro su Miloš Milovanović, svi Dišini sinovi, Milenko Djurdjev, Sima Ristić, naš Djurdje, Ilja mali i Svetozar, Milutin četa, Petar brkin. Za druge čekam izvještaj. Ne brinite za naše stvari, čuvajte djecu kao oči, budite dobre volje. Puno i živo pozdravljam sve. Tebe grlim tvoj Lica.

Gospodji **Milki B. Krstićki**, Beograd. Banja i Vlada zdravi u Francuskoj. Žarko je na redovnoj dužnosti zdrav. Pozdrav Milan.

**Milan Joksimović**, inženjer, sa Pajom i Dragišom zdrav u Parizu. Tata, Graovac, Pera, Spira i Milan Pešić, Milan Način i Toma Lepin zdravi. Moli da mu se njegovi javi oglasom.

Gospodji **Danici Cvetanović-Petrović**, Beograd, Kruševac, Skoplje ili Prizren. Ika zdrav, brine za vas, odmah mi je javite ili meni na Rim preko novina. On je u Mont-Daphin, Haut-Alpes. S. Jovanović.

Gospođja **Mara Avramović**, biv. blagajnica željezničke stanice, Niš. Svi smo zdravi u

Rimu. Ovdje je bila i gospođja Persa. Sad je na Korzići. Andra, Dobrica i Dragi otišli kod Piletićeve žene. Ispratlila sam ih. Zdravi su svi. Čika Paju, majku, Vuku, Duška, Luju i tebe draga Maro pozdravlja tetka Simka.

Gospođja **Caca Stanojlović**, Kragujevac, Turkišchestrasse 44. Primih tvoj kartu, sve nas je mnogo obradovala. Za Miću ne brini, on je sa svojima otišao kod Milana Bojovića. Bio je kod nas dva dana, zdrav je. Javlja nam se često i sve pozdravlja. Bora je zdrav i pita da li vam treba para? Branislav je blizu njega, zdrav i dobro. Gdje je strina Ana sa Olgicom? Blagoje mnogo za njih brine. Je li Miloje sa Anom? Mi smo svi zdravo i sve pozdravljamo, tetka Simka.

**Stevci Stojadinoviću**, Trstenik. Vaš sin Radoslav-Raka zdrav je u Solunu. Ne brinite. Sa njim je Životije, čika Pera Stojadinovića. Milovan tetka Lene Brašićke i Radoslav-Raka Bračić. Svi su zdravi. Raka mi često piše. Ako možete javite mi preko „Beogradskih Novina“ šta je sa mojom sestrom Dušankom Pribaković i šta je sa Mikom? Sve vas mnogo pozdravlja Stamenka Sabljarevićeva, učiteljica, Bolognana, Corse.

Gospodji **Milevi Nikolajević**, Miletina 23, Beograd. Vojislav i braća mu zdravi i mnogo vas pozdravljaju. Voja je majci više puta slao novac, pa će i u buduću. Javite kako ste?

Gospodji **MARI UTJESENOVIĆ**, činovniku željezničke direkcije, Beograd ili Niš. — Kumo, molim vas, izvijestite moju majku u Krnjevu, Ljubicu Nik. Zivanovića, da smo otac, ja, Bogdan i Tihomir živi i zdravi. Svi smo troje u Francuskoj u školi. Ja sam na maturantskom kursu. Polagaću veliku maturu poslije 5—6 mjeseci. Otac je na Kršu na dužnosti. Milan, Miloje, Ranko i zet Milutin zdravi na starom mjestu. Za Peru ne znam ništa. Teća Mata zdrav. Molim izvijestite me kako je majka? Baba Dana, gospođja Boljarić i gospođjica Stevka zdravi. Unaprijed hvala. Vaš kumic Vladimir Zivanović, djak.

Gospodji **MARJI BALZARENO**, diplomiranoj babici, Smederevo. — Tetka Marija, molim vas, izvijestite moju majku u Krnjevu, da je otac zdrav na Kršu na dužnosti. Ja, Bogdan i Tihomir u Francuskoj smo u školi. Ja sam na maturantskom kursu. Milan, Miloje, Ranko i zet Milutin zdravi su i nalaze se sa vašim Mikom na starom mjestu. Teća Mata Mijalović zdrav. Pera čika Stevin ne znam gdje je. Izvijestite me preko ovih novina kako je majka. Unaprijed hvala. Vladimir Zivanović.

Gospodji **LJUBICI NIKOLE ZIVANOVIĆA**, poslanika, Krnjevo, okrug smederevski. — Draga majko, izvijesti me odmah ovim putem jeste li svi zdravi? Oca je zdrav na dužnosti na Kršu. Ja, Bogdan i Tihomir zdravi smo u školi u Francuskoj. Milan, Miloje, Ranko i zet Milutin zdravi su i u bili. Za Peru čika Stevinov ništa ne znam. Teća Mata Mijalović zdrav je sa djetelom Ive Marića, Aleksandar i Živan Lukić, iz Miloševca zdravi su, a za trećeg im brata Dušana, ne znam gdje se nalazi. Javi mi se odmah. Ljubi ti ruku tvoj sin Vladimir Zivanović.

**KATARINI BOGDANA VASIĆA**, Poćerska ul. br. 34, Sabac. — Zdrav sam. Poslao sam ti 31. jula 250 franaka, Leposavi 120. Na ojevu adresu poslao sam 300 franaka, 30. avgusta. Javi preko novina o prijemu novca. Gospođji Leposavi javi: da je Pavle u Rusiji, a brat Milan zdrav u Solunu. Odmah javi šta je sa svima našima. Toplo pozdravlja svima od tvoga Bogdana, učitelja, Corfon.

**JELI** (sa Radmilom) JOVANOVIĆ, Paraćin, 17. septembra. — I tebi i roditeljima javljam da smo svi zdravo. Danas putujem brodom Andriju kući. Vlaste je već otplutavao. Pisao mi je Nikola da je on skoro tamo gdje i biće na službi kao i prije kod Vlaste. Javi preko novina jeste li zdravo i kako su roditelji. Grli vas, ljubi i mnogo volje — tatice — Boža.

**DANICI SEVARIĆI**, Kamenička ul. br. 3, Beograd. — Miladin u Francuskoj, Miloje i Radovan u Solunu zdravi, mnogo pozdravljaju i mole izvijestaj o vama, Lazinin, Živki, Bosi i majci.

Gospodji **MICI MILANA PETROVIĆA**, sudije iz Kragujeva. — Milan zdrav u Francuskoj, gospodin Andra na Kršu. Jeste li primili novac od Milana? Javite ovim putem gdje ste i kako ste. Mnogo pozdrava.

**MILICI PETROVIĆKI**, Knez Danilova 8, Beograd. — Otac i ja zdravi smo u Francuskoj. Javite se preko novina kako ste da bi se uspokojili. Za nas ne brinite, dobro nam je. Pozdravlja Mihajlo, student tehnike.

Gospodji **ZIVKI V. PETKOVIĆ**, Weststrasse No. 4, Kruševac. — Pročitao sam sve tvoje oglase u „Beogradskim Novinama“. Radujem se što ste svi dobro. Ja sam potpuno zdrav, isto tako i Djoka. On mi često piše, sada je u Verseilles u Francuskoj u gradinarskoj školi. Zdravi su i: Dr. Svetislav, Ljuba, Gabrić ta dječom, Janja, Rade, Svetolik Zorin, Žika Krunin, Mića, Sv. Simić, Jeremije. Svi mi se javljaju, a sa uka Milenkem se često vidjam. Tebi sam poslao do sada šest puta novca, Zorki Milinoj četiri puta, osim toga po jedan put na ojevu i Milinu adresu. Javljaite se češće preko novina; neka se i Mila javi. Sve pozdravlja Vlada.

Gospodji **STANOJCI J. DRAVIĆA**, Beograd. — Posljednji tvoj oglas u novinama pročitah. Radostan sam kad ste svi zdravi. Priji Ljubici poslala je novac Leposava, preko mene. Naši su svi zdravo i dobro. Javi tetki u Čačak i Jovi Draviću u Užice da su njihovi svi zdravi. Idu li djeca u školu? Piše li majka iz Užica? Svima našim mnogo srdačnih pozdrava. Tvoj Jova.

**NACELNIKU SRESKOM**, Arandjelovac i **LUKI JAKŠEVCU**, Kragujevac. — Molim, izvijestite moju ženu Jeku u selu Plaskovcu i mog dedu Radonju u selu Kuloavu, da sam zdrav sa braćom: Vojinom, Milanom, Dragoslavom, Vojislavom, Miroslavom Božidarom, kao i zetovima: Todorom i Pavlom. Molim da mi se javi na adresu: Antoanete Gmünder, Obere Felsenstr. 6, St. Gall, Schweiz. Blagodaran Arsenije Nedić, učitelj iz Plavca.

**MILIVOJE LUKIĆ**, potpukovnik, javlja ženi Vidi, da je zdrav. Nema veze sa Tasom. Da li je primila novac što je nekoliko puta poslao? Radoje i brat mu zdravi su. Anđica u Bizerti. Mnogo pozdrava.

**KATARINI BOGDANA VASIĆA**, Poćerska ul. br. 34, Sabac. — Zdrav sam. Javi odmah da li su svi iz naše porodice zdravi? Poslao sam do sada: tebi 250 fr., Leposavi 120 i tati 300 fr. Odgovori tačno o prijemu. Naš Ika živi i zdrav. Sve pozdravlja tvoj Bogdan Vasić, učitelj, Krš.

**STANOJE-TANCE ACIMOVIĆ**, Čuprija, Grgur i Svetomir Ćimović, Borislav Todorović i Boža Radojković živi i zdravi. Grgur je u školi u Francuskoj, Ecole St. Elvi, Aix en Provence, i nježno ljubi roditeljima ruku i moli da mu odgovore kako su.

**RISTOSIJA MIHAILA MARKOVIĆA**, direktora reake u Leskovcu, moli se da odmah ovim putem odgovori gdje je i kako je s djecom, i da li je primila izvještaje i novac od gosp. Drag. Stevanovića. Moli se i Lazar i Seta Teokaravi iz Vranje da odgovore ako što znaju o Mihailu i Ristosiji.

**ZIVKU M. MIROVIĆI**, selo Mišar, srez poćerski, Sabac, Milan, Peter i Ivan živi i zdravi. Rodjaci Vukovići i Kovačevići, oba Bugarića, Miladin Tanasić, Vladimir Rajković, Novak, Tihomir i Ćeda Jevtići živi i zdravi. Mole za odgovor kako su oni kod kuća.

Gđji **PERSI MILOSEVIĆ**, Kragujevac. Radujemo se Slava i ja, što ste vi i gospođjica Brana zdravi. O Slavi ništa ne brinite. Moli Vas da mu pišete preko njegovog tetke u Zenevi. Mnogo srdačnih pozdrava od Slave i Vašeg inženjera, Marka Markoleska.

Inženjer **PETAR MIČIĆ**, izvještava oca Radovana i tetu Dobrosava Mijovića da je zdrav u Parizu kao i Vlada, Voja, Djoka, Stanko, Moli prijatelje da javljaju, u Paraćinu ili Zaječaru, upozore na ovaj oglas.

**PETAR CIRIĆ**, inženjer iz Kumanova, zdrav je u Parizu i moli za izvještaj ovim putem o svojoj familiji u Smederevu, ženi, djeći i Seleni, koji su ostali u Skoplju.

**CAJI TODOROVICKI**, učiteljici. — Saznaoah za vas iz tvog oglasa. Duboko žalim gubitak male Rade, ali se tešim time što ste ostali dobro. Staraj se samo o svom i dječjem zdravlju. Ostani u Beogradu. Slaću ti redovno novac. Svi naši ovdje su dobro, kao i čikini. Pozdrav svima našima tamo. Tebe i djeću grli Ilja.

**GAZIBARIĆU**, Jagodina. — Uzmi od Dragutina Milovanovića trista kruna, koliko sam dao njegovom Branimiru. Od toga podaj 200 Natu, 100 Dragici. Oglas majčin pročitao sam. Joca tri puta poslao novac. Natu. Jednom preko uina Mice. Javljaite se češće kako ste. Jeste li primili novac od Dragutina? Danas, 3. oktobra, dobih pismo od Joca. Za nas ne brinite. Mnogo vas sve pozdravlja i ljubi vaš sin Mita.

**DRAGUTINU MILOVANOVIĆU**, Jagodina. — Oca i Dragi zdravi smo u Parizu. Podaj Gazibariću trista kruna, koliko sam primio od Mite. Kad budete opet uzko, javi tu ovim putem, da toliko daš čika Peri. Mnogo vas sve pozdravlja vaš Branimir i Dragi.

**ARISTIDU JOVANOVIĆU**, učitelja, Čačak. **MILTINU GOLUBOVIĆU**, Dragačevu—Lopač. — Milisav, Milija i Dragiša Tajić, Milić Popović, Milenko Rakečić i Dragiša Erić zdravi i dobro. Molim ukazite pomoć mojoj porodici. Oglas Golubovića pročitao. Sve pozdravlja Milisav R. Tajić.

**RADOJU JOVANOVIĆU**, kafedžiji, Užice. — Molim iz